

କାନ୍ତନାଥ ଆଖୁକୁ ନିଦ ନାହିଁ

ଜୁନ୍ ୪ରେ ଚିଲିକା ହେବାକୁ ଯାଉଛି କାନ୍ତନାଥ କେନ୍ଦ୍ର ଅଭିନୀତ ଓଲିଉଡ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଭାରତ' । ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ଆଖୁରେ ନିଦ ନ ଥିବା କାନ୍ତନାଥ କହିଛନ୍ତି ।

୦୪ ୧୫

ରୁଇଜଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱ ହେଉଥିବେ ଚାଲଗଲ

ବ୍ରିଟେନର ଆହୋଳା ଲୋକାଲ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ହରାଇ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ଆଣ୍ଡି ରୁଇଜ୍ ଜୁନିୟର ବିଶ୍ୱ ହେଉଥିବେ ଚାଲଗଲ ଜିତିଛନ୍ତି ।

କମିଳାନି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯାତନା

ବାତ୍ୟା ଫନୀକୁ ରବିବାର ମାସେ ପୂରିଛି ହେଲେ ତା' ଚାଣ୍ଡବର ଚିହ୍ନ ଏବେ ବି ବାରି ହୋଇପଡୁଛି ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ । ଧୀରେ ଧୀରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଅବସ୍ଥା ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଏଯାଏଁ ଦୂର ହୋଇପାରିନାହିଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଚ୍ଛିନ୍ନକର୍ତ୍ତା ଯାତନା । ଫଳରେ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରାୟ ୪୦% ଅଞ୍ଚଳ ଅନ୍ଧକାର ରହିଛି । ସେପଟେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଶିଳ୍ପ ଠିଆ ହେବା ପାଇଁ ଅସ୍ୱାଭିଚ୍ଛା ।

ଫନୀକୁ ମାସେ

- ବିନା ବିଦ୍ୟୁତ୍ରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରାୟ ୪୦% ଅଞ୍ଚଳ
- ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦା ହତସତ



ପୁରୀ ଅଧିକାରୀ/ନିମାପକ, ୨୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

୨୦୧୯ ମେ ୩ ତାରିଖ ଥିଲା ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଅଭିଶପ୍ତ ଦିନ । ସେହିଦିନ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଚାଣ୍ଡବ ରଚାଳିଥିଲା ବାତ୍ୟା ଫନୀ । ପବନର ଗୁରୁ ଗର୍ଜନ ଆଉ ବର୍ଷାମାଡ଼ରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିଲା ଘର, ଗଛ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ ଆଉ ଚେଳି ଚାଞ୍ଚର । କଟାଘର ମାଟି କାମୁଡ଼ିଥିଲା । ବେସାହାରା ହୋଇଥିଲେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ । ବାତ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ସରକାରଙ୍କ ସତର୍କତା ସତ୍ତ୍ୱେ ଚାଲିଯାଇଥିଲା ୩୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲାବନୀ । ବାତ୍ୟା ଚାଲିଯିବା ପରେ ସବୁଆଡ଼େ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିଲା ବିଭୀଷିକାର ଚିତ୍ର । ପେଟକୁ ଦାନା ଏବଂ ପୁଣ୍ୟପୁଣ୍ୟ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଥିଲା ସଂଘର୍ଷ । ଉଚିତ୍ତମଧ୍ୟରେ

ମାସେ ଅତିକ୍ରମ ହୋଇଯାଇଛି । ବାସନ୍ତରା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଲୋକେ ନିଜ ଘରକୁ ସଜାଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି । ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଆଯାଉଥିବା ଚିଲିକା ବନ୍ଦ ହୋଇ ଆସିଲାଣି । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ଆକଳନ ବି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି । କଳଯୋଗୀଣ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କୁ ମିଳିପାରୁନି ବିଦ୍ୟୁତ୍ । ଫଳରେ ଲୋକେ ଦିନରେ ଅସହ୍ୟ ଚାନ୍ଦି, ଗରମ ଓ ଗୁରୁତ୍ୱଲିରେ ସଜୁଳି ହେଉଥିବାବେଳେ ରାତିରେ ଅନ୍ଧକାରରେ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି ।

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣକୁ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ଲାଗି ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର । ମେ ୧୨ରେ ପୁରୀକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ବିଭାଗ ତା' କଥା ରଖିପାରି ନ ଥିଲା । ୧୫ ତାରିଖରେ ପୁରୀକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ସଂଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ଦିଆଯାଉଛି । ହେଲେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁରୀ ସହର ଏବଂ ଏହାର ଉପକଣ୍ଠକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରି ନାହିଁ । ଏବେ ବି ଲୋକେ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆଲୋଚନା କରି ରଖୁଛନ୍ତି । ସେପୁ ପୁରୀ ଡିଭିଜନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୁରୀ ସହର ଏବଂ ଉପକଣ୍ଠ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ ୬୪,୦୦୦ ଉପଭୋକ୍ତା ରହିଛନ୍ତି । ରବିବାର ସୁଦ୍ଧା ୬୨ ହଜାର ପରିବାରକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିବା ଡିଭିଜନର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ର ଶିବପ୍ରସାଦ ସାଲ୍ କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲାକୁ **ପୃଷ୍ଠା-୪**

୧୮ରୁ ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬(ବୁଧବେ)

୧୬ଶ ବିଧାନସଭାର ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ଚଳିତ ମାସ ୧୮ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଏହି ଅଧିବେଶନ ଦୁଇଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିଭକ୍ତ ହୋଇ ଅଗଷ୍ଟ ୩ ଯାଏ **ପୃଷ୍ଠା-୪**

ପଞ୍ଚଭୂତରେ ବିଲୀନ କଳ୍ପନା

ଡେକାନାଲ ଅଧିକାରୀ, ୨୬

ପଞ୍ଚଭୂତରେ ବିଲୀନ ହୋଇଛି ଏଭରେଷ୍ଟ ବିଜୟିନୀ କଳ୍ପନା ଦାଶଙ୍କ ପାଠ୍ୟ ଶିକ୍ଷା । ସାହସୀ ଓଠିକୁ ଜନ୍ମଦାତ୍ରୀ ଅଶ୍ରୁକ ବିଦାୟ ଦେଇଛନ୍ତି ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ । 'ପାହାଡ଼ରାଣୀ ଅମର ରହେ' ଧ୍ୱନିରେ ଗଗନ ପବନ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ନେଇ ଗାଁଠୁ ସହରଯାଏ ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଥିଲା ଭାବବିହ୍ୱଳ ପରିବେଶ ।

- ଜନ୍ମମାଟି ସାରିଆପଡ଼ାରୁ ଅଶ୍ରୁକ ବିଦାୟ
- ଜୟ ଧ୍ୱନିରେ କମ୍ପିଲା ପରିବେଶ

କଳ୍ପନାଙ୍କ ମରଣବାର୍ତ୍ତାକୁ ଦୀର୍ଘ ୧୧ଦିନ ଯାଏ ଚାହିଁ ବସିଥିଲେ ଡେକାନାଲବାସୀ । ରବିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭ୍ୟାନରେ ମୃତଦେହ କଲେଜ ବାଇପାସରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଶବାଧାରରେ ବିଧାୟକ ସୁଧାର କୁମାର ସାମଲ, ଭାଇ ପ୍ରଦୀପ ଦାଶ ଆସିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ଏକ ବିରାଟ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ମୃତଦେହକୁ ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ୧୨ଟା ୫୨ରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଏମ୍ପି ପହେଶ ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିଖୁଳ ପଣ୍ଡା କଳ୍ୟାଣଙ୍କ ସମେତ ଓକିଲ ସଂଘ, କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠନ, ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ଶିଳ୍ପ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ, ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ କଳ୍ପନାଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଚିତ୍ରପୁର ମିଶନ

ଏବଂ ଜନ୍ମମାଟି ସାରିଆପଡ଼ାକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୪୫ରେ ସାରିଆପଡ଼ାରେ ମୃତଦେହ ପହଞ୍ଚିବାପରେ ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଥିଲା ଶୋକାକୁଳ ପରିବେଶ । ହଜାର ହଜାର ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଅଶ୍ରୁକ ନୟନରେ କଳ୍ପନାଙ୍କୁ ଶେଷଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ବିଦାୟ ଜଣାଇଥିଲେ । ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିବା ପରେ କଳ୍ପନା ପଠୁଥିବା ବଳରାମପୁରସ୍ଥିତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଇଥିଲେ । ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୫୫ରେ ଡେକାନାଲ କାଞ୍ଚନବଳାରସ୍ଥିତ କଳ୍ପନା ରଠୁଥିବା ବାସଭବନରେ ମୃତଦେହ ପହଞ୍ଚିବାପରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଶୋକାଭିତ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ମା' ଶୈଳବାଳା ଦାଶ, ଭାଇ ପ୍ରଦୀପ ଦାଶ, ପୁତୁରା ଚୌରାଶଙ୍କର ଦାଶଙ୍କ ସମେତ ଆୟାୟସକନଙ୍କ ବୁକୁଫା ଚିତ୍କାର ଦୁଃଖଦ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । କଳ୍ପନାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ୧୧ଦିନ ବିତିଛି । ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ କ୍ରିୟାକର୍ମ କରିବାକୁ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଏକ **ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ ହିନ୍ଦୀକୁ ବିରୋଧ

ଆଜିର ମଜବୁତ

ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଦିନିକ ଶତାବ୍ଦୀର ଜର୍ଣ୍ଣାଲ ବିପଜ୍ଜନକ ଫାସିବାଦୀ ।
—ସାବିତ୍ରୀ ଖାନ୍, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମେଘର

କିଛି ତଥ୍ୟ

ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଭେଦ କରିବା ଲିମିଟେଡ୍ ଉତ୍ପାଦନରେ ୧.୧% ହ୍ରାସ ଘଟି ୪୬.୫୯ ନିୟୁତ ଟନ ରହିଛି । ଗତ ବର୍ଷ ସମାନ ସମୟରେ ଉତ୍ପାଦନ ୫୭.୧୨ ନିୟୁତ ଟନ ଥିଲା ।
—କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ

ବିଜେପୁର ଛାଡ଼ିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

- ବାଟସଡ଼ିକୁ ଦେଲେ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର
- ହିଞ୍ଜିଳିକୁ ରଖିଲେ
- ଉପନିର୍ବାଚନ ସମ୍ଭାବନା
- ନିକଟରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ପ୍ୟାକେଜ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬(ବୁଧବେ)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଜେପୁର ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ରବିବାର ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜେପୁର ବିଧାନସଭା ଭାବେ ନିଜ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ବାଟସଡ଼ି ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାରାୟଣ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଠାଇଛନ୍ତି । ବାଟସଡ଼ି ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ବପରି ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ହିଞ୍ଜିଳି ଆସନକୁ ରଖିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ମାତ୍ର ବର୍ଷକରୁ ସାମାନ୍ୟ ଅଧିକ ସମୟ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜେପୁରରେ ଆଉ ଏକ ନିର୍ବାଚନ ହେବ ବୋଲି ଖଣ୍ଡ ହୋଇଛି । ବିଜେପୁରବାସୀ ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କୁ ବିପକ୍ ଭାବରେ ବିଜୟୀ କରାଇଥିବାରୁ ନବୀନ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି । ୨୦୦୦ ମସିହାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଆସିଥିବା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ହିଞ୍ଜିଳିକୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରି ଚିତିଆରୁଥିଲେ । ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ **ପୃଷ୍ଠା-୪**

ପିନାକୀ ବିଜେଡି ଲୋକ ସଭା ଦଳ ନେତା

- ଅତ୍ୟୁତ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ



ପିନାକୀ ମିଶ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬(ବୁଧବେ) ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ(ବିଜେଡି) ପକ୍ଷରୁ ପୁରୀ ଏମ୍ପି ପିନାକୀ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଲୋକ ସଭାର ସଂସଦୀୟ ଦଳ ନେତା ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । କଞ୍ଚନାଳ ଏମ୍ପି ଅତ୍ୟୁତ ସାମରକୁ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିଭଳି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏମ୍ପି ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ନିମ୍ନ ସଦନରେ ଉପ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଭାବେ **ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଯେତେବେଳେ ହୃଦୟକୁ ଜିତିବାର କଳା ପାଇଗଲ ତେବେ ଭାବିନିଅନ୍ତୁ ସଫଳ ହୋଇଗଲ ତୁମେ

AKASH PEACE KEEPERS

PAN BAHAR THE HERITAGE PAN MASALA

53 YEARS OLD SECRET BLEND

TOLL FREE NO.: 1800 1032 400 | www.panbahar.in

KAHANIYAN JO BAN! PEHCHAN KAMYABI KI

www.pehchankamyabiki.com / #pehchankamyabiki

ରେ ଲଗ୍ ଇନ୍ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ନିଜର ସଫଳତାର ଅପୂର୍ବତା କାହାଣୀ ଆମ ପାଖକୁ ଲେଖି ପଠାନ୍ତୁ ।

10 YEARS

ମୁଚିଆଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର

ନିବେଶକ ଶିକ୍ଷଣ ହେତୁ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ | ସମର୍ଥନ ଧରିତ୍ରୀ



ବୋନସ୍ କିମ୍ବା ବେତନବୃଦ୍ଧି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାର ଗୋପନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

କୂହାଯାଏ ଯେ, ଯଦି ଆପଣ କିଛି ଆଶା ନ କରନ୍ତି ତେବେ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁକିଛି ବୋନସ୍ ହୋଇଥାଏ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ, ବୋନସ୍ କିମ୍ବା ବେତନବୃଦ୍ଧି ଆଶା କରି ଆପଣ ବର୍ଷଦିନେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିଥାନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ତାହା ଯଦି ଆଶାକରୁଥିବା ନ ହୁଏ ତେବେ ଆପଣଙ୍କୁ ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏହି ଅନିଶ୍ଚିତତାକୁ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଏହି ଅତି-ସହଜ ରେସିପି ସହିତ ନିଜସ୍ୱ ଅତିରିକ୍ତ ଆୟର ଉପ ଚିଆରି କରନ୍ତୁ।

ସର୍ବୋତ୍ତମ ଅତିରିକ୍ତ ଆୟ ଉପ ନିପତ୍ତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ

ଆପଣ ଆବଶ୍ୟକ କରିବେ:

- କିଛି ବକା (ଯଦି ଆପଣ ସତର ଆୟର କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ₹୫୦୦ ଭଳି ସ୍ୱଳ୍ପ ପରିମାଣ ଯଥେଷ୍ଟ ହେବ)
- ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡ ନିବେଶ

ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମୟ:
୫-୧୦ ବର୍ଷ (ସମୟ ଯେତେ ଅଧିକ ହେବ ସେତେ ଭଲ)

ପଦକ୍ଷେପ:

- ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ବକାକୁ ନିଆନ୍ତୁ ଓ ତାକୁ ନିଆନ୍ତୁ ନିଆନ୍ତୁ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ମି ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରନ୍ତୁ। ଏପରି ଫଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକ ନିଆନ୍ତୁର ଉପ ରିଟର୍ନ ଯୋଗାଇଥାଏ।
- ନିଜ ବକାକୁ ନିବେଶ କରିପାରିବା ପରେ, ନିଶ୍ଚିତ ହୁଅନ୍ତୁ ଓ ରିଭାଲୁ କରନ୍ତୁ। ବକାରେ ଅଧିକତା ରେଖାଦେଇପାରେ, କିନ୍ତୁ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅତିରିକ୍ତ ଆୟ ଉପ ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଯେମିତି ରଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାକୁ ଏକ କେନ୍ଦ୍ର ଭାବେ ଭାବନ୍ତୁ, ଆପଣ ଓଡ଼ିଆରେ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ହେବ କିନ୍ତୁ ତାହାକୁ ବାରମ୍ବାର ହାତ ଲଗାଇଲେ କେନ୍ଦ୍ର ନିଷ୍ଠ ହୋଇଯାଏନା।
- ଧନର ସେହି ଏକତ୍ରଣ ସ୍ୱାଦ ପାଇଁ, ନିଜ ନିବେଶ ଉପରେ ବକା ଯୋଗ କରିବା କାରି ରଖନ୍ତୁ। ଆପଣଙ୍କ ସିଦ୍ଧାନ୍ତକୁ ଉପଲବ୍ଧିମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାନ୍ (ଏସ୍ଆଇପି) ପରିମାଣକୁ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ବୁଝି କରି ଏହା କରାଯାଇପାରିବ।
- ସେହି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କପେ ଚା' ପାଇଁ, ଆପଣ ତାହାକୁ ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗି ସିଡିବାକୁ ଦେଖାନ୍ତୁ। ସେହିଭଳି, ଅତିରିକ୍ତ ଆୟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପ ପାଇଁ, ନିଜ ବକାକୁ ନିଆନ୍ତୁ ଅଧିକ ପାଇଁ ନିବେଶରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ।
- ବାବ୍! ଆପଣଙ୍କ ଅତିରିକ୍ତ ଆୟର ଉପ ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ।

ବିଶେଷଜ୍ଞ କୁହନ୍ତି

କଣେ ପାଠକ ଆମକୁ ପଚାରିଛନ୍ତି: ମୁଁ ବୋନସ୍ ପାଇଲେ ତାହାକୁ ପ୍ରଥମେ ନିବେଶ କରିବି ନା କରବ ଶୁଦ୍ଧି? ବିଶେଷଜ୍ଞ ଏହି ଉତ୍ତର ଦେଇଛନ୍ତି

ସାଧାରଣ ଗଣିତ ଅନୁଯାୟୀ ଅବଦାନକାରୀ ପାଇଁ ସହଜ କରିବା କିମ୍ବା ଆପଣଙ୍କ କରୁନିକାଳୀନ ପାଣ୍ଡିରେ ଯୋଗ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ କରବଗୁଡ଼ିକୁ ଶୁଦ୍ଧିକରା ଲା। ସାଧାରଣତଃ, ଯଦି ଆପଣ ଆସ୍ କରୁଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ତୁଳନାରେ ଅଧିକ ସ୍ୱଳ୍ପ ଦେଉଛନ୍ତି, ତେବେ ଆପଣ ବକା ହୋଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆର୍ଥିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଏବେ ସରଳ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ଏବଂ ଗଣଗୁଡ଼ିକୁ ଶୁଦ୍ଧିକରା ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଠିକ୍ ବିକଳ ହୋଇ ନ ଯାଉ। ଉଦାହରଣସ୍ୱରୂପ, ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ କରୁନିକାଳୀନ ସହଜ ନାହିଁ ଏବଂ ଆପଣ ଶେଷସି ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଖର୍ଚ୍ଚର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ଆପଣଙ୍କ ଧାରକର କରବାର ସମାଧାନ ବଢ଼ିଯିବ। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ଉପ ସ୍ୱଳ୍ପ ବିଶିଷ୍ଟ ଖାଲି ରଖି ଥାଏ, ତେବେ ତାହାକୁ ପ୍ରଥମେ ଶୁଦ୍ଧିକରା ଲା। ଆପଣ ଚଳିତ ସମୟାବଳୀକୁ ସମାଧାନ କରିବା ସହ ନିଜ ବକାର ପରିଚାଳନା କରିପାରିବେ। ଆପଣ ନିଜର ସ୍ୱଳ୍ପ ପୈଠକୁ ସ୍ୱାଧୀନ କରିବା ଲାଗି ବ୍ୟାବହାରିକ "ରିଟର୍ନ" ପାଇପାରିବେ। ଏହା ସାଧାରଣତଃ ଆପଣଙ୍କ ଷ୍ଟକ ବକାରକୁ ହେଉଥିବା ଆୟ ଏବଂ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ସହଜ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଆସି କରୁଥିବା ରିଟର୍ନକୁ ଅଧିକ ହେବ।

ପେନ୍ସାନ୍ସନ ଫିକ୍ସ: ଆପଣ ଯେପରି ଫିକ୍ସ ସ୍ୱାଧୀନ ଅନୁଯାୟୀ ମାସିକ ବ୍ୟୟକାରୀ କରିଥାନ୍ତି, ସେହିଭଳି ନିଜ ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡ ନିବେଶରେ ନିଜର ବକା ନିବେଶ କରନ୍ତୁ। ଉଦାହରଣସ୍ୱରୂପ, ଫିକ୍ସ ସହଜ କରିବା ପାଇଁ ଆପଣ ଲକ୍ଷ୍ମି ମିକ୍ସ ବେଞ୍ଚିଂ ଫିଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରିପାରିବେ, ଫୋର୍ଡ୍ କିରିଡା କମି ଗ୍ରୁପ୍ ନିଆନ୍ତୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଆପଣ ତେଜସ୍ୱ ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରିପାରିବେ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଲାଗଣ ଭଳି ମଧ୍ୟମ ନିଆନ୍ତୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଆପଣ ଫାନ୍ଦାମିକ୍ସ ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରିପାରିବେ।

ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଏପାରେ କେତେକ ମନାବୀୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ:

ଧରନ୍ତୁ, ବାର୍ଷିକ ବରମା	ନିବେଶ ଉପରେ ରିଟର୍ନ ପାଇବା	ବୋନସ୍ ପାଇବା	ବେତନବୃଦ୍ଧି ପାଇବା
୪ ବର୍ଷ ଚଳେ ଲକ୍ଷ୍ମି ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରିଥିବା ଅର୍ଥରାଶିର ପରିମାଣ	₹୪,୮୦,୦୦୦	₹୪,୮୦,୦୦୦	₹୪,୮୦,୦୦୦
ଅତିରିକ୍ତ ଆୟର %	୧୭.୭୩%*	୧୦%**	୯.୫%***
ମୋଟ ଅତିରିକ୍ତ ଆୟ	₹୫୫,୩୫୯	₹୪୮,୦୦୦	₹୪୫,୬୦୦

*ଏହି ବିଷୟକୁ ବ୍ୟର୍ଥ ଭାବେ ଗୁଡ଼ିଆର ଦୂରତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ <http://www.utiswatantra.com> ପରିଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ।

ଗୁରୁ କୁହନ୍ତି

ଏସ୍ଆଇପି ଫ୍ରେ-ଅପ୍ କ'ଣ?

ଏସ୍ଆଇପିରେ, ଆପଣ ପ୍ରତିମାସ ଆପଣଙ୍କ ସମସ୍ତ ଏକ ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡରେ ଏକ ସ୍ଥିରାଙ୍କୁ ପରିମାଣର ଅର୍ଥରାଶି ନିବେଶ କରିଥାନ୍ତି। ଏହା ଏକ ଫଳପ୍ରସୂତ ଧନ-ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ସାଧନ ଅଟେ। ଆପଣଙ୍କ ଆୟ ବଢ଼ିବା ସହିତ, ଆପଣଙ୍କ ନିକଟରେ ନିବେଶ ପାଇଁ ଅଧିକ ଅର୍ଥରାଶି ରଖିବାକୁ ହେବ। ଏକ ଏସ୍ଆଇପି ଫ୍ରେ-ଅପ୍ ଆପଣଙ୍କୁ ସମୟକ୍ରମେ ନିଜର ମାଧ୍ୟମ ନିବେଶ ପରିମାଣକୁ ବୁଝି କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥାଏ। ଏକ ଏସ୍ଆଇପି ଫ୍ରେ-ଅପ୍ ଆପଣଙ୍କୁ କି (କିମ୍ବା ବୋନସ୍)କୁ ବୁଝି କରିବା ଖା) ଆପଣଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଅଧିକ ରଖିବାକୁ ଦେଇଥାଏ। ଏକ ଏସ୍ଆଇପି ଫ୍ରେ-ଅପ୍ ପଦ୍ଧତିରେ ସହାୟତା କରିଥାଏ। ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରାକ୍-ସ୍ଥିରାଙ୍କୁ ବ୍ୟବଧାନରେ ଏକ ସ୍ଥିରାଙ୍କୁ ପରିମାଣ (ପର୍ସନିଲ୍ ଟ.୫୦୦ ଏବଂ ଟ.୫୦୦ର ଗୁଣିତକରଣ) ଏସ୍ଆଇପି ନିଶ୍ଚିତ ପରିମାଣକୁ ବୁଝି କରିପାରିବେ। ଏହା ନିବେଶକର ନିୟମାବଳୀକୁ ମଧ୍ୟ ବୁଝି କରିଥାଏ।

ଏହାପରେ କ'ଣ? ଯଦି ଆପଣ ନିଜେ ନିଜର ବକା ହୋଇପାରିବେ ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ଗୁଡ଼ିଆର ନିଜକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିପାରିବେ, କିନ୍ତୁ କଣେ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ ଆପଣ ପାଉଥିବା ପ୍ରକୃତ ପୁରସ୍କାରଗୁଡ଼ିକୁ ଗ୍ରହଣ ନାହିଁ। ସେଗୁଡ଼ିକୁ ନିପତ୍ତି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ଆପଣ ତାହା ଉପରେ ନଜର ପକାଇବେ।

ଏ ରତୁ ନିଜ ଅତିରିକ୍ତ ଆୟକୁ ବିଜ୍ଞତାର ସହିତ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାର

“ରଖ ଉପରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ବିନା ବର୍ଷରେ ବଢ଼ିଯାଏ” - ନିଜ କରବଗୁଡ଼ିକୁ ଶୁଖାନ୍ତୁ

ଆର ବାମ ଆପଣେ। ନିଜ ରଖର ଅସୁବିଧାକୁ ବରଷା ଏବଂ ନିଜର ରଖକାରକୁ ସ୍ୱାଧୀନ କରନ୍ତୁ। ଏହା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବେତନ ପଡ଼ିପାରେ। କିନ୍ତୁ, ସିଧାସଳଖ ବେତନ, ରଖି ରଖି, ଯୋଗ୍ୟତା ଓ ବିବାହାଦିଂ ଉଦ୍ୟୋଗି ଉପରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ପୈଠ କରିବା ତୁଳନାରେ ଏହା ଏକ ବିଜ୍ଞତାପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ।

ଡିପ୍: ନିଜ ଧାର କରବକୁ ‘ରକ୍ଷ-ସ୍ୱଳ୍ପ’ ଓ ‘ସଂରକ୍ଷ-ସ୍ୱଳ୍ପ’ ଭାବେ ବର୍ଣ୍ଣାକୃତ କରନ୍ତୁ। ନିଜ ସ୍ୱଳ୍ପକୁ କରବକୁ ପ୍ରଥମେ ଶୁଖନ୍ତୁ।

“ଯଦ୍ କେବଳ ଉପକର୍ତ୍ତୃ ଗୁମ୍ଫାରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ” - ନିଜର କରୁନିକାଳୀନ ପାଣ୍ଡିକୁ ସୁରୁକ୍ତ କରନ୍ତୁ

ଆପଣଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଶାନ୍ତିକୁ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଯେପରି ଉପ ନ ଭଲ ଏହା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ସହଜ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। ନିଜ ବୋନସ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଲକ୍ଷ୍ୟକାରୀ ପାଣ୍ଡିରେ ରଖନ୍ତୁ।

ଡିପ୍: ଏପରି ପାଣ୍ଡିକୁ ସୁରୁକ୍ତ କରିବାର ଏକ ତୁରନ୍ତ ଓ ସୁରକ୍ଷିତ ଉପାୟ ହେଉଛି ଲକ୍ଷ୍ମି ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରିବା।

“ମୃତ୍ୟୁ ଓ ଚିକିତ୍ସ ଅବଶ୍ୟକତା” - ନିଜ ସହଜ ପାଇଁ ନିବେଶ କରନ୍ତୁ

ବୋନସ୍ ଆପଣଙ୍କ ଆୟକୁ ବୁଝି କରୁଥିବା ବେଳେ ନିଜର ତାହାକୁ ସ୍ୱାଧୀନ କରିଥାଏ। ତେଣୁ, ଆପଣଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାଯୋଗ୍ୟ ଆୟକୁ ସ୍ୱାଧୀନ କରିବା ପାଇଁ ନିଜର ବୋନସ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବା ବିଜ୍ଞତାର ପରିଚୟ।

ଡିପ୍: ଆପଣ ଲକ୍ଷ୍ମି ମିକ୍ସ ବେଞ୍ଚିଂ ଫିଣ୍ଡ (ଏବଂଏସ୍ଏସ୍)ରେ ନିବେଶ କରିପାରିବେ ଏବଂ ବାର୍ଷିକ ୧୧.୫ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିବେଶ ଉପରେ ଚିକିତ୍ସା ସହଜ କରିପାରିବେ।

“ବେକରୁଁ ସାବଧାନ ହେଲେ, ପ୍ରମାଦ ଆଉ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ” - ନିଜ ବାମା ସ୍ୱାଧୀନଗୁଡ଼ିକୁ ଉପକୃତ କରନ୍ତୁ

ବାମା ପ୍ରକୃତ ଆବଶ୍ୟକତା ନ ବେଖାଣିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆପଣ ବାମା ମହତ୍ତ୍ୱ ବୁଝି ନ ଥାନ୍ତି। ଆପଣଙ୍କ ବର୍ଷିତ ବେତନ ସହିତ ଅତିରିକ୍ତ କରବେକ୍ ହାସଲ କରିବା ସୁଚିତ କରନ୍ତୁ।

ଡିପ୍: ଆପଣଙ୍କ ବାମା ବାମା ପାଇଁ ସାଧାରଣ ଆଶାସିତ ଅର୍ଥରାଶି ଯେପରି ଆପଣଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ଆୟର ୮-୧୦ ଗୁଣ ହୁଏ ଏହା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ।

“କେଉଁ ସମୟରେ ଆପଣ ଅବସର ନେବେ ତାହା ସୁରୁକ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ନୁହେଁ, କେତେ ଆୟରେ ନେବେ ତାହା ସୁରୁକ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ” - ଅବସରକାରୀ ପାଇଁ ନିବେଶ ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ

ଆପଣ ଏବେ ବରମା ପାଉଛନ୍ତି, ତେଣୁ ଆପଣଙ୍କ ବରମା ବୁଝନ୍ତୁ। କିନ୍ତୁ ଅବସର ପରେ ଆପଣଙ୍କର ଏକ ନିୟମିତ ଆୟ ଉପ ରହିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ, ବର୍ଷାମାନର ଆୟକୁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ସହଜ କରିବା ଆପଣଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେବା ଉଚିତ।

ଡିପ୍: ନିଜର ବିଭାଜ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମି ପାଇଁ ଏକ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ପଦ୍ଧତିରେ ସହଜ କରିବା ଲାଗି ସମାଧାନ-ଅନୁଗ୍ରହ ଅବସରକାରୀ ପାଣ୍ଡିରେ ନିଜର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟକୁ ନିବେଶ କରନ୍ତୁ।

କୃତ୍ୟାୟ କୋର୍ଡ୍ ବାଉଁଶକୋର୍ଡ୍ ଓ ଭାନ୍ଦ କରିବାର ପଦକ୍ଷେପ:

୧) ନିଜ ଫୋନ୍ରେ କୃତ୍ୟାୟ କୋର୍ଡ୍ ଆପ୍ ଡାଉନଲୋଡ୍ କରନ୍ତୁ। ୨) ଆପ୍ କୋର୍ଡ୍ ଓ କୃତ୍ୟାୟ କୋର୍ଡ୍ ଭାନ୍ଦ କରନ୍ତୁ। ୩) ଆପଣଙ୍କ ଡାକ୍ତରୀରେ କୋର୍ଡ୍ ପଡ଼ିବ ଓ ଆପଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ପାଇଁ ନିଜ ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରିଥିବା ସମସ୍ତ ମାଗଣାଗୁଡ଼ିକରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ କେତେ ପରିମାଣର ଅର୍ଥରାଶି ନିବେଶ କରିବାକୁ ହେବ ଏହା ସିଧାସଳଖ କରିବା ପାଇଁ ଏହି କୃତ୍ୟାୟ କୋର୍ଡ୍ ଭାନ୍ଦ କରନ୍ତୁ।

ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ନିଜର ସ୍ଥିରାଙ୍କୁ ରଖିବା ଯୋଗ୍ୟ ୧୦ଟି ବଡ଼ା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଏହି କୃତ୍ୟାୟ କୋର୍ଡ୍ ଭାନ୍ଦ କରନ୍ତୁ।

ଅବସର ଗୁଡ଼ିକ ସମୟରେ ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ କେତେ ବକା ରହିଥିବା ବେଳାରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କେତେ ଭାବିବେ କି? ଜାଣିବା ପାଇଁ ଏହି କୃତ୍ୟାୟ କୋର୍ଡ୍ ଭାନ୍ଦ କରନ୍ତୁ।

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୁମାର ବୁଝାନ୍ତି: ଟଙ୍କାର ସମୟ ମୂଲ୍ୟ

“ନିଜର ବୋନସ୍ ନିବେଶ କରିବା” ଏବଂ “କେବଳ ବୋନସ୍ ପାଇଲେ ହିଁ ନିବେଶ କରିବା” ମଧ୍ୟମରେ ପାର୍ଥକ୍ୟ ଅଛି। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ପରିମାଣର ବୋନସ୍, କିନ୍ତୁ ବକାର ସମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଚିକିତ୍ସା) ବାରମ୍ବାର ପରୋକ୍ତ ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକାରୀ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ଚିକିତ୍ସା କ'ଣ	ଚିକିତ୍ସା ବକାର ବର୍ଷାମାନ ଏବଂ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥାଏ।
ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ରହିଥିବା ବକାର ମୂଲ୍ୟ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତାରେ ସମାନ ପରିମାଣର ବକାର ମୂଲ୍ୟ ତୁଳନାରେ ଅଧିକ।	
ତେଣୁ ସମାନ ପରିମାଣର ମୂଲ୍ୟ ସମୟ ସହିତ ବଦଳିଯାଏ।	
ବକାର ମୂଲ୍ୟ ଆଜି ଅଧିକ କାହିଁକି	ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ପରିମାଣକୁ ନିବେଶ କଲେ, ଆପଣ ତାହା ଉପରେ ରିଟର୍ନ ପାଇବେ।
କମ୍ପାଉଣ୍ଡିଂ ଶକ୍ତି ଆପଣଙ୍କ ବକାର ମୂଲ୍ୟକୁ ବୁଝି କରିଥାଏ।	

ଉଦାହରଣସ୍ୱରୂପ:

ନିଜର ବୋନସ୍ ନିବେଶ କରିବା	ନିଜର ବୋନସ୍ ସହଜ କରିବା
ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ₹୧,୦୦୦ ଅଛି ଓ ଆପଣ ୧୦% ରିଟର୍ନରେ ଏହାକୁ ନିବେଶ କଲେ	ଆପଣ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପାଉଥିବା ₹୧,୦୦୦ର ବୋନସ୍ ନିଜ ଖାଲିରେ ରଖିଲେ
୧ ବର୍ଷ ପରେ ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ₹୧,୧୦୦ ରହିବ	୧ ବର୍ଷ ପରେ ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ₹୧,୦୦୦ ରହିବ

ଆଜିର ₹୧,୦୦୦ର ମୂଲ୍ୟ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତାରେ ₹୧,୦୦୦ର ମୂଲ୍ୟକୁ ଅଧିକ। ତେଣୁ, ନିବେଶ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ଆପଣ ବୋନସ୍ କିମ୍ବା ବେତନବୃଦ୍ଧି ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ।

*ଏହି ବିଷୟକୁ ବ୍ୟର୍ଥ ଭାବେ ଗୁଡ଼ିଆର ଦୂରତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ <http://www.utiswatantra.com> ପରିଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ।

ପରବର୍ତ୍ତୀ ବ୍ୟବହାରରେ: ଆପଣଙ୍କ ଅତିରିକ୍ତ ଉପ ବୁଝି କରିବା ବେଳେ କିମ୍ବା ତାହାର ପରିଚାଳନା ବେଳେ, ଆପଣ କେବଳ ଗୋଟିଏ ପରାମର୍ଶକାରୀ ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ବ୍ୟବହାରରେ, ଆପଣଙ୍କ ଆର୍ଥିକ କାରବନ୍ଧୁ ସ୍ୱାଧୀନତାରେ ନିବେଶ ଆର୍ଥିକ ପରାମର୍ଶକାରୀ (ଆର-ଏସ୍-ଏ) କିପରି ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରିବେ ତାହା ଉପରେ ଆପଣ ନଜର ପକାଇବେ।

ଆର୍ଥିକ ଯୋଜନା କେବଳ ସହଜ ଓ ନିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ସାମିଲ ନୁହେଁ, ଏଥିରେ ବିଶ୍ୱାସର ସହିତ ବକା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ମଧ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ୬ ଜୁନ ୨୦୧୯ ଦିନ ଅପରାହ୍ଣ ୫ ଘଟିକା ପରଠାରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଇ ପ୍ରକୃତ ଫୋର୍ସ୍‌କ୍ଲୁ ଲାଇଭ୍ ଶୋ: ‘ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି ନୂଆ ନିବେଶ’ ଦେଖନ୍ତୁ।

ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡ ନିବେଶ ବକାରର ବିଷୟ ଉପରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଥାଏ, ଏମ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ କାରବନ୍ଧୁକୁ ସହଜ ସହିତ ପଢ଼ନ୍ତୁ।

Wander

୨୬ ଗୋପନ ସାଧାରଣତଃ ୬ ଦିନ ଓ ୭ ରାତି ମାସିକ ମାତ୍ର ₹7,500 ଟଙ୍କାରେ

ବୁଝିବିବାର ନିବେଶ କରିବା ମାନେ ଅଧିକ ଲାଭ ପ୍ରାପ୍ତ କରିବା। ଆପଣଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନର ଗନ୍ତବ୍ୟସ୍ଥଳକୁ ଯାତ୍ରା କରିବା ପରି ଯାହାକି ୩ ବର୍ଷ ଅଧିକ ପାଇଁ ଏକ ହାଉସିଂ ଫଣ୍ଡରେ** ମାସିକ ଏସ୍ଆଇପି ମାତ୍ର ₹7,500*, ଦୂରା ସମୟ ହୋଇପାରିବ।

ଆପଣଙ୍କ ମ୍ୟୁଚୁଆଇ ଫଣ୍ଡ ବିତରକର ସହିତ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ ବା 8655097225 ରେ ଏକ ମିସ୍ କଲ୍ ବିଅନ୍ତୁ।

ମୁଚିଆଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏକ ନିବେଶକ ଶିକ୍ଷା ଯୋଜନା
visit www.utiswatantra.com

ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ ଏକ ଏସ୍ଆଇପି ଆଜି

*ଆନୁମୋଦିତ 7% ର ରିଟର୍ନ ହାରରେ ଆପଣଙ୍କର 3,00,000 ର ଆକର୍ଷିତ ବ୍ୟୟ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଅନୁମୋଦିତ ଏସ୍ଆଇପି ଗଣି ଅଟେ। (ଉତ୍ତମ ରିଟର୍ନ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହାର ଉପରେ ଆଧାରିତ ଅଟେ ଏବଂ ନିବେଶ ଉପରେ ବାସ୍ତବିକ ରିଟର୍ନ ଏହି ବିଷୟରେ ଉପଯୋଗ କରାଯାଇଥିବା ଠାରୁ ଅଧିକ ବା କମ୍ ହୋଇପାରେ। ଉପରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ରିଟର୍ନ କେବଳ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ନିବେଶର ଅବଧାରଣକୁ ବୁଝାଏ ପାଇଁ ଏବଂ ଏହାର ଉଦାହରଣ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଟେ। ଲାଭ ଏବଂ ବାସ୍ତବିକ ଆକର୍ଷଣ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ହୋଇପାରେ। ରିଟର୍ନ କୌଣସି ଆଶ୍ୱାସନା ବା ବ୍ୟାବହାର ନାହିଁ। ଫଣ୍ଡର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ କାରକ ପରି ମହତ୍ତ୍ୱ ବକାର ସହିତ, କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବିକ ପରିବୃଦ୍ଧି, ବିନିମୟ ଦତ୍ତ ଆଦି) ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ।

**ହାଉସିଂ ଫଣ୍ଡ ଏକ ନିବେଶ ଅଟେ ଯାହା ଦୁଇ ପରିସମ୍ପତ୍ତି ଶ୍ରେଣୀ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନତା ଦ୍ୱାରା ଚିତ୍ରିତ ହୋଇଥାଏ।

ଝୋଝୋଲି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୂଜାରୁ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ମୃତ ହେଉଥିବା ଭଗବାନଙ୍କୁ ପାଠକ-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଅଭାଗୀ ଯୁଆଡ଼େ ଚାହେଁ ସାଗର ଶୁଣେ ଛାଏଁ ଛାଏଁ ।

କର୍ମ ସହିତ ଭାଗ୍ୟ ଓ ଭଗବାନ ଅନୁକୂଳ ନ ରହିଲେ ମଣିଷ କେବେହେଲେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରେ ନାହିଁ । ଭାଗ୍ୟ ଯେତେବେଳେ ସାଧୁ ନ ଦିଏ ସେତେବେଳେ ହାତରେ ଧରିଥିବା ସୁନା ମଧ୍ୟ ମାଟି ପାଲଟି ଯାଇଥାଏ । ଭାଗ୍ୟହୀନ ଲୋକଙ୍କ ଛିଦ୍ରି ସବୁବେଳେ ସବୁଠି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ୁଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ଭଲେଖା କରାଯାଇଛି ।

ଅଧୁଆ ଚାଉଳ ଖୁଚି ଖୁଣ୍ଟିଆ ଶବ୍ଦ କମ୍ପାନୀ ଦେଲା ଲୋ ଏକ ବାଟେ ଗଲା ଗୋରା ।

ଗହଣା ପିନ୍ଧି ସଜେଇ ହେବା ନାରୀଙ୍କର ଏକ ସଉକ । ବେଶ ପରିପାଟା ହୋଇ ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ନିଜ ରୂପକୁ ଲୁଚାଇ ନେଇ ପ୍ରଶଂସା କରିବାରେ ସେମାନେ ଖୁସି ଅନୁଭବ କରିଥାନ୍ତି । ଖୁଣ୍ଟିଆ ପରି ସାମାନ୍ୟ ଅଳଙ୍କାର ପରିଚିତା ମହିଳା ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ନିଜର ଛାଇବଦ୍ଦି ଭାବ ଦେଖାଇହେବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଡ଼ିଆଁ ଭଗବାନ ଓ ଭକ୍ତି ପ୍ରୟୋଗ -ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା.ଲି.

୨ ବାଇଲ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ, ବୃଦ୍ଧ ମୃତ

ଚେରାବିଶ, ୨୨ (ସ.ପ୍ର.)

ଚାନ୍ଦୋଳ ଫାଟି ଅଧୀନ କଟକ-ଚାନ୍ଦୋଳ ରାଜରାସ୍ତ୍ରର ଗଣେଶପୁର ଛକଠାରେ ରବିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ବୁଦ୍ଧ ବାଇଲ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧନ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଫଳରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ମୃତକ ହେଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ଭଗବାଁ (କାକିଆ) ଗ୍ରାମର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ରଥ (୭୫) ।

ଘଟଣା ସ୍ଥଳୀରେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ନିମନ୍ତେ ରାମଚନ୍ଦ୍ର କଟକଟାରୁ ମିଶ୍ଟାନ୍ କିଶି ଯାଉଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଗଣେଶପୁର ଛକରେ ଅପରାଧୀକୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ବାଇଲ୍ ସହ ତାଙ୍କ ବାଇଲ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିବା ସହ ବାମଗୋଡ଼ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିଲା । ନିଶ୍ଚିତକାଳିନୀ ଅଗ୍ନିଶମ ସେବାସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ନିଶ୍ଚିତକାଳିନୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଇଥିଲେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସଙ୍ଗଟାପନ ହେବାକୁ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ କଟକସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚାନ୍ଦୋଳ ଫାଟି ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ଜବତ କରିଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ବାଇଲ୍ ସହ ଧକ୍କା ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟ ବାଇଲ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଭଏସ୍ ଅଫ୍ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ପକ୍ଷରୁ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ସଭିଏଁ ଏକାଠି ହେବା ଜରୁରୀ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୨

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଅର୍ଥନୀତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହେଉନାହିଁ । ମୌଳିକ ସୁବିଧା ସମପ୍ରକାଶ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ପାରୁନାହିଁ । ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ସମଗ୍ର ଏକ ହେବା ଜରୁରୀ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି ବୋଲି ଭଏସ୍ ଅଫ୍ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଆଲୋଚନାମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ସହରର ଚିନିମୁହାଁମୁହିଁ ଏକ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପରେ 'ନବ ନିର୍ବାଚିତ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ମାତୁବର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ଭୁବନମୋହନ

ଜେନା ଯୋଗଦେଇ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦାବଦ ସମସ୍ୟାକୁ ସୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ଯେ, ଏଠାରେ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଭିଜିଲିଟି ଅଛି । ତେବେ ସୁବିଧେଯୋଗୀଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ ପାଇଁ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କର ଭୂମିକା ରୁଚୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଏହାବ୍ୟତିତ ସାଧାରଣ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ କିପରି ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ହୋଇପାରିବ ସେନେଇ ସେ ବିଭିନ୍ନ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବିଜୟ ପ୍ରସାଦ ବେହେରା କୃଷି ଓ କୃଷକର ବିକାଶ ପାଇଁ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଯତ୍ନବାନ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଲୋକପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସାମ୍ମୁଖିକ ସ୍ୱର ଏହାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିପାରିବ ବୋଲି ମତ ଦେଇଥିଲେ । ବିକିଟି ସୁଦ ନେତା ରାଜେଶ ଦାସ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ, ଜିଲାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ରାଜନୀତିରୁ ଉନ୍ନତ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ । ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଶୋଭନ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ମନୋଜ କୁମାର ନାୟକ ଓ ଆଶିଷ କୁମାର ଦାସ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଜିଲ୍ଲାରେ କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଗମନାଗମନ ପ୍ରଭୃତିର ବିକାଶ ପାଇଁ ଦୀର୍ଘମୁହାଁମୁହିଁ ଯୋଜନା ହେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ମତ ଦେଇଥିଲେ । ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଏହି ଆଲୋଚନା ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସମସ୍ୟା ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଶଶିକାନ୍ତ ଲେଙ୍କା, ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ମଳୟ କୁମାର ଦାସ, ଗୌତମ ସାହୁ, ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ପାତ୍ର, ଧୂତି ରଞ୍ଜନ ବାରିକ, ବାସୁଲୀଲ ପଲାର ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ମନେ ପଡ଼ୁଛି

ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ଅନଳାପଡ଼ା, ତେଜାନାଳ
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୫/୦୮/୧୯୯୮
ତିରୋଧାନ: ୦୩/୦୬/୨୦୧୯
୧୯ବର୍ଷ ବିତରଲା । ତୋର ଅନାଦିତ ସ୍ନେହ ଓ ପ୍ରତିଟି ମୁହୂର୍ତ୍ତକୁ ପାଖେଇ କରି ଜୀବନ ବିତାଇଛୁ । ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବିରାଜଙ୍କ ପାଖରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ କି ତୋତେ ଯେଉଁଠାରେ ରଖିଛନ୍ତି ଶାନ୍ତିରେ ରଖୁଥାନ୍ତୁ ।
ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ:
ତୋର ହୃଦୟର ବାବା, ମାମା
୧-୧୨୭୯୮

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବିରାଜ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ସ୍ୱର୍ଗତା ସାରଦା ସାହୁ
ସ୍ୱାମୀ: ସ୍ୱର୍ଗତ ବାଇଧର ସାହୁ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୩/୦୭/୧୯୪୪
ତିରୋଧାନ: ୦୩/୦୬/୨୦୧୯
ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରାଜିତ କାମନା ପୂର୍ବକ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବିରାଜଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ ।
ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ:
ପୁଅ, ବୋହୂ, ଝିଅ, କାଳି, ନାତି ନାତୁଣୀ, ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ, ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱକ୍ଷର ଓ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବୀ
୧-୧୨୭୯୮

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ସ୍ୱର୍ଗତା ସସ୍ମିତା ପାଠୀ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୫/୧୧/୧୯୬୫
ତିରୋଧାନ: ୨୫/୦୫/୨୦୧୯
ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ମଣ୍ଡଳେ ତେଜ ହରି ଦେବତା ହେଲେ ହେଁ ମରଇ
କୁମାର ତ୍ୟାଗ, ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆଦର୍ଶ, ସେବା, ପରୋପକାରୀତା, କର୍ତ୍ତବ୍ୟନିଷ୍ଠା ସର୍ବଦା କୁମାର ବିପ୍ରାମର କରି ରଖୁଥିବା କୁମାର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରାଜିତ କାମନା ପୂର୍ବକ ହୃଦୟର ପ୍ରତୀକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ (ସ୍ୱାମୀ), ରାଜା, ରାଜୁ(ପୁଅ), ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ପାଠୀ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତୀ ଓ ବନ୍ଧୁ ପରିଜନ, ସୁଭରଚକ୍ର ।
ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ:
ହୃଦୟର ପୁଅ: ସର୍ବଶକ୍ତି ନାଥ, ନବନେ ନାଥ, ବଦନ୍ତ ନାଥ, ନାତି-ସନ୍ତୋଷୀନ, ଅନିଲ, ଉତ୍ତୁ, ଦେବୁ, ବିଜେଶ ଓ ବନ୍ଧୁ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ
୧-୧୨୭୯୭

ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ସ୍ୱର୍ଗତା ଚନ୍ଦ୍ରମଣୀ ନାୟକ
ଆବିର୍ଭାବ: ୨୦/୦୫/୧୯୨୧
ତିରୋଧାନ: ୨୫/୦୫/୨୦୧୯
ପରମପୁଣ୍ୟ ମାତୃଦେବୀ ସ୍ୱର୍ଗତା ଚନ୍ଦ୍ରମଣୀ ନାୟକ କୁମାର ଆମକୁ ୧୦୦ଟି ଦିନ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି । କୁମାର ଜଳ ପାଇବା, ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆଦର୍ଶ, ଅଖଣ୍ଡନୀ, ଆମକୁ ଉଦ୍ଧାରିତ କରି ରଖିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିମୁହୂର୍ତ୍ତରେ କୁମାର ଆମ ନିକଟରେ ରହି ମାଗୁଛନ୍ତି । କୁମାର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରାଜିତ କାମନା ପୂର୍ବକ ହୃଦୟର ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ ।
ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ:
ହୃଦୟର ପୁଅ: ସର୍ବଶକ୍ତି ନାଥ, ନବନେ ନାଥ, ବଦନ୍ତ ନାଥ, ନାତି-ସନ୍ତୋଷୀନ, ଅନିଲ, ଉତ୍ତୁ, ଦେବୁ, ବିଜେଶ ଓ ବନ୍ଧୁ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ
୧-୧୨୭୯୭

ମୁଗତାଷୀଙ୍କ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ ଦାବି

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୨

ବାତ୍ୟା ଫନା ଯୋଗୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରୁକ ଅଧୀନ ଭରତପୁର ମୌଜାରେ ମୁଗତାଷୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ଚାଷୀମାନେ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କିତ ଓ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ରଣ କରି ଚାଷ କରିଥିବା ବେଳେ ରଣ ଶୁଣିବା ଏବେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ବାରମ୍ବାର ଜଣାଇ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଦ୍ୟାବଧି ସରକାରୀ ଆକଳନ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ଏପରି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା ସହ ବୃତ୍ତ ଅଧିକାର କରାଯାଇ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବାକୁ ଗ୍ରାମର ଆଲୁକାନାୟକ ବେହେରା, ଶ୍ରୀଧର ମହାନ୍ତି, ଗୋପାଳ ଚରଣ ଦାସ, ବିରଜା ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ବାଇଧର ବେହେରା, ତୈତନ୍ୟ ଦଳାଳ ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଶନିବାର ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ଆଜି ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ: ଫଳ ଓ ଶାନ୍ତି ଦୋକାନରେ ଭିଡ଼

ମାର୍ଗାଘାଟ, ୨୨ (ଡିଏନଏ)

ରାତି ପାହିଲେ ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ । ଏଥିପାଇଁ ମହିଳାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେଶ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି । ଏହି ବ୍ରତରେ ଭୋଗ ପାଇଁ ପାଟିଲା ଫଳ ନିହାତି ଦରକାର ଥିବାରୁ ମାର୍ଗାଘାଟର ବିଭିନ୍ନ ଫଳ ଦୋକାନରେ ଭିଡ଼ ଲାଗି ରହିଛି । ସେହିପରି ମାର୍ଗାଘାଟ, ଅଲୁକାଳ, ବଡ଼ପାଳ, ପିକରାଳା, ଅଡ଼େଇ, କରଲୋପାଟଣା ପ୍ରଭୃତି ବଜାରରେ ଥିବା ଶାଢ଼ୀ ଦୋକାନରେ ଶାଢ଼ୀ କିଣିବା ପାଇଁ ମହିଳାଙ୍କ ଲୟା ଆଡ଼ି ଲାଗିଛି । ମାର୍ଗାଘାଟ ବଜାରରେ ଥିବା ଶ୍ରୀ ଚିନ୍ମୟ ଫଳ ଦୋକାନ ସହିତ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଅୟୋଗୀ ଫଳ ଦୋକାନ ଖୋଲିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଶିଳପୁର, କେନାଳପୁର, ବଡ଼ପାଳ ବଜାର, ଅଲୁକାଳ, ନେମରା ଛକ, ଅଡ଼େଇ, ହଳଦିଆଗଡ଼ା, ବନ୍ଧକଟା,

ଆଖୁଆ, କରଲୋପାଟଣା, ଯମପଡ଼ା ପ୍ରଭୃତି ବଜାରରେ ଥିବା ଫଳ ଦୋକାନ ଭିଡ଼ିକରୁ ଫଳ କିଣିବା ପାଇଁ ସନ୍ଧ୍ୟା ବେଳେ ପ୍ରବଳ ରହଇ ହୋଇଥିଲା । ସାବିତ୍ରୀ ନିଜର ସ୍ୱାମୀ ସତ୍ୟବାନଙ୍କୁ ଯମରାଜଙ୍କ କବଳରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ନେଇ ପୁରାଣରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ରହିଛି । ଏହି ସତ୍ୟବା ନାରୀମାନେ ନିଜ ସ୍ୱାମୀର ମଙ୍ଗଳ ମନାସି ସାବିତ୍ରୀ ଅମାବାସ୍ୟା ଦିନ ଉପବାସ ରହି ନୂଆ ଶାଢ଼ୀ, ଶଂଖ୍ୟା, ସିନ୍ଦୂର ଆଦି ପରିଧାନ କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥାନ୍ତି । ପୂଜାରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ପାଟିଲା ଆୟ, ପଣସ, କଦଳୀ, ସେଓ, ଆଜୁର, ବେଦନା, କମଳା, ଖଜୁରୀ, ଲିଡି, ତିଲ, କାକୁଡ଼ି, ନଡ଼ିଆ ପ୍ରଭୃତି ଭୋଗ ହୋଇଥାଏ । ନୂଆ ସୁତା ତିଆରି ବ୍ରତ ପୂଜା କରି ତାହାଣ ହାତରେ ବ୍ରତଧାରୀମାନେ ବାନ୍ଧି ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଶୁଭ ମନାସବା ସହ ଦୀର୍ଘ ଜୀବନ କାମନା କରିଥାନ୍ତି ।

ଗଣକବି ଗୋପାଳ ଦାଶଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୨: ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରୁକ ପଲିଟିକାଲ ଗଣକବି ଗୋପାଳ ଦାଶଙ୍କ ୧୪୪ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସଭାପତି ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ସଂଗୀତକାର ବିମଳ କିଶୋର ପରିଡ଼ା, ଜଗଦାନନ୍ଦ ଜେନା, ସରପଞ୍ଚ କାଦମ୍ବିନୀ ମହାପାତ୍ର ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ଯେ, ଗଣକବି ଗୋପାଳ ଦାଶଙ୍କ କଳା ନୈପୁଣ୍ୟତା କେବଳ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ନୁହେଁ ବଙ୍ଗ, ବିହାର ଓ ପାଠା ଓଡ଼ିଶାରେ ବ୍ୟାପିଛି । ପ୍ରାୟ ୬୦ଟି ଗୀତାଭିନୟ ଓ ସୁଆଳ ରଚନା କରି ସେ ନିଜ କବିତ୍ୱ ପରାକାଶ୍ୟ ପ୍ରତିପାଦନ କରିଯାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ । ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ପଞ୍ଚିତ ପଦ୍ମନାଭ ଦାଶ, ଅଜିତ ମହାପାତ୍ର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ବହୁ କଳାକାର ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ASTROLOGY ASTROLOGY
ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି
2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ
ଚାନ୍ଦିକ ମାୟର କିଙ୍ଗ୍
ଖାନ୍ସ ଖୋଲା ଘୋଷଣା
ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମରେ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁ ମୂର୍ଚ୍ଛକ୍ଷେପ ଓ ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀ, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପତ୍ତି, କୋର୍ଟ କେସ୍, ଗୁପ୍ତଗୋପନ ଓ ଶିଖ୍ୟ ବାମ ନ କରିବା, ପୁରୁଣା ପାଠ୍ୟରେ ଶିଖ୍ୟ ବାମ ନ କରିବା, ଯାତ୍ରା-ଗୋଡ଼ା, ବଣାକରଣ, ପୁଣିଗାରେଡ଼ି, ବିବାହରେ ବାଧା, ମନପସନ୍ଦ ପ୍ରେମ ।
A to Z ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘରେ ବସି ।
ସେମାନଙ୍କୁ ବଣାକରଣ, ମୂଳକରଣ ଏବଂ କଳା ଯାତ୍ରା
ଆମେ କରୁଥିବା କାମକୁ ହିଁ କୋର୍ଟ କେସ୍ କୋର୍ଟ କିମ୍ବା ମୌଳିକତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚେବେ ଗାଳ୍ପ ବାବି ମୁତାବକ ପୁରୁଷାର ।
ବାବା ଆମିଲ ସୂର୍ଯ୍ୟ
9540938429
9903852257
ଭାମ ମନ୍ଦିର, ବସନ୍ତନଗର, କୁବନେଶ୍ୱର

ନୂତନ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା, ପୁଲିଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାନ୍ୟାସ
ରାଜନଗର, ୨୨ (ଡିଏନଏ) : ରାଜନଗର ବିଧାନସଭା ଆସନର ନବନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକ ଧୂବନରଣ ସାହୁ ଶନିବାର ରାଜନଗର ଗସ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ସେ ରାଜନଗର ହସ୍ତୁଆ ସେତୁ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ବୁକ୍ ସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ପ୍ରତିହାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଓ ରାଜନଗରବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ନୂତନ ବିଧାୟକଙ୍କୁ କର୍ମୀମାନେ କୁରୁକ୍ଷି ପଞ୍ଚାୟତ ଯାଏଁ ପାଞ୍ଚୋଟି ନେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଧାୟକ ସାହୁ କୁରୁକ୍ଷି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ମାର୍କେଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଗୃହ ଓ କୁରୁକ୍ଷି ଗ୍ରାମର ଗ୍ରାମ୍ୟ ପାନାୟ ଲକ ଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୁରୁକ୍ଷି ସରପଞ୍ଚ କୁମାର କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ସଦିତା ସେଠା ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପାନାୟ ଲକ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ଯତ୍ତା ସୋରେନ ନାଥ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁଳ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ପ୍ରତିହାରୀ, ସରପଞ୍ଚ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ସର୍ବେଶ୍ୱର ସାହୁ, ନିମାଲ ରାଉତ, କୁରୁକ୍ଷି ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜେଡି ସଭାପତି ହୃଷୀକେଶ ପ୍ରଧାନ, ସୁବନେତା ଅମର କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ, କୁଳ ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ରାଉତ, ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା:
ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖରାଦ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।
Address: Narsingpur, Bhogarai, Balasore
Mob: 8860754194, 7835948917

CLASSIFIED DISPLAY
MORE SPACE • SAME PRICE
TARIFF
For Single Day: 6x4 (1,500.00), 12x4 (2,000.00)
For 7 Days: 6x4 (6,000.00), 12x4 (12,000.00)
For 15 Days: 6x4 (12,000.00), 12x4 (25,000.00)
For 30 days: 6x4 (20,000.00), 12x4 (40,000.00)
GST 5%

ALL EDITION - B/W (Everyday)
for Booking Contact:
0674-2580385, 7894447148, 7894447131, 9337021532, 7894447167, 7894447165

OFFICE SPACE FOR RENT
REDUCE OFFICE RENTAL BY 50% RELOCATE TO GROWING LOCATION ON 200 FEET WIDE BHIMTANGI MAIN ROAD. JUST 2KMS FROM BHUBANESWAR AIRPORT. 3 FLOORS 6000 SQFT NEW BUILDING FOR RENT. EDUCATION INSTITUTES / OFFICES / BANKS / CORPORATE GUEST HOUSES PREFERRED. PROVISION FOR LIFT AND POWER BACKUP.
CONTACT: 9958003695
Email: mishrab1962@gmail.com

ASTROLOGY ASTROLOGY
ମାତାଙ୍କ ଅସମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସର୍ବ ମନୋକାମନାପୂର୍ଣ୍ଣ ଚମତ୍କାରୀ ସିଦ୍ଧ ମୂର୍ତ୍ତି

ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି
2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ
ଚାନ୍ଦିକ ମାୟର କିଙ୍ଗ୍
ଖାନ୍ସ ଖୋଲା ଘୋଷଣା
ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମରେ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁ ମୂର୍ଚ୍ଛକ୍ଷେପ ଓ ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀ, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପତ୍ତି, କୋର୍ଟ କେସ୍, ଗୁପ୍ତଗୋପନ ଓ ଶିଖ୍ୟ ବାମ ନ କରିବା, ପୁରୁଣା ପାଠ୍ୟରେ ଶିଖ୍ୟ ବାମ ନ କରିବା, ଯାତ୍ରା-ଗୋଡ଼ା, ବଣାକରଣ, ପୁଣିଗାରେଡ଼ି, ବିବାହରେ ବାଧା, ମନପସନ୍ଦ ପ୍ରେମ ।
A to Z ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘରେ ବସି ।
ସେମାନଙ୍କୁ ବଣାକରଣ, ମୂଳକରଣ ଏବଂ କଳା ଯାତ୍ରା
ଆମେ କରୁଥିବା କାମକୁ ହିଁ କୋର୍ଟ କେସ୍ କୋର୍ଟ କିମ୍ବା ମୌଳିକତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚେବେ ଗାଳ୍ପ ବାବି ମୁତାବକ ପୁରୁଷାର ।
ବାବା ଆମିଲ ସୂର୍ଯ୍ୟ
9540938429
9903852257
ଭାମ ମନ୍ଦିର, ବସନ୍ତନଗର, କୁବନେଶ୍ୱର

ସ୍ୱିଡୁସ୍ତାନ ପାଇନାନ୍ସ
(ପଞ୍ଜାବୀ କମ୍ପାନୀ)
ଅଧିକ ସେବାକ୍ଷମ ସୁଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ
85 ଲକ୍ଷ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗ୍ରାହକ
ମାର୍କେଟିଂ - ବ୍ୟବସାୟ - ପର୍ଯ୍ୟାଳ ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ - ପ୍ରପତ୍ତି - ଏଣ୍ଟ୍ରିକରୁର ସମସ୍ତ ରଣ ମାତ୍ର 12-24 ଘଣ୍ଟାରେ
ବିଶ୍ୱାସ ଆପଣଙ୍କର - କାମ ଆମର କମ୍ ସମୟ ଓ ସହଜ କିଛି
2% ସୁଧ - 40% ରିହାତି
ମହିଳା/ଚାଷୀଙ୍କୁ ବିଶେଷ ରିହାତି
9548438832, 7055960410
308, Ward Dakhola Akhand market, Uthman Lala, Yamuna Nagar, Haryana

BASUDHA FINANCE
BASUDHA FINANCE ଦ୍ୱାରା ମାର୍କେଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ ବିକ୍ରେନସ୍, ଗୃହ, କୃଷି, ବ୍ୟବସାୟ, ସମ୍ପତ୍ତି ଓ କୁଳୁତା ପାଇନ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN 1% ସୁଧରେ ମିଳେ।
Mo- 8114631815, 7749967517
Jain Market South Part-4, Vigyan Nagar, Delhi-110051, Mundagohira, Gohira Dyam site, Raimal, Debagarh-768121

ରଣ ଧନାଳା - ରଣ ଧନାଳା
KUMAR FINANCE Regd. Co.
ମାର୍କେଟିଂ - ପ୍ରପତ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟାଳ - ବିକ୍ରେନସ୍ ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ - ମୁଦ୍ରା ରଣ
12 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ
2% ସୁଧ - 40% ରିହାତି
ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି
ଠେକାସଦ ପ୍ରତି ସାଧ୍ୟତା
7084824686
7347856284
H. No. 2, Ram Nagar, Narnol, Haryana

FINANCE
MAHENDRA FINANCE COMPANY
ଘରେବସି ପାଆନ୍ତୁ ସମସ୍ତ Bank ଦ୍ୱାରା ମାର୍କେଟିଂ, ବ୍ୟକ୍ଷିତ, ବ୍ୟବସାୟ, କୃଷି-ସମ୍ପତ୍ତି, ପଶୁପାଳନ, ମୁଦ୍ରା, ହୋମଲୋନ ଆଦି ପାଆନ୍ତୁ ମାତ୍ର 18 ଘଣ୍ଟାରେ ବିନା କୋଣସା ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ରେ ।
ବାର୍ଷିକ 2% ସୁଧ 50% ଛାଡ଼
Email: id - document.mfc@gmail.com
Madhya Marg, SEC 9, Main Road, Panchkhula, Chandigarh
07404715486
09485827609

ଶର୍ଚ୍ଚ ରଣ ମାୟର ହେବା ପରେ
CAPITAL FINANCE LTD.
(Registration No. - U6519TN198PLC008555)
ମାର୍କେଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ପ୍ରପତ୍ତି ଏବଂ ସମସ୍ତ ରଣ ମାତ୍ର ୪ ଦିନରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ 9% ସୁଧ, ୪୦% ରିହାତି (ଠକାମିର ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ଷି ଥରେ ନିଶ୍ଚୟ କଲ୍ କରନ୍ତୁ) ।
-Helpline Number - 8859690149
PETUMALI, JHARMUNDA, PETUPALI, BARGARH, ODISHA-768034

COLOR DISPLAY CLASSIFIED
on every Tuesday & Friday
SIZE 15 days 8 days 4 days Single day
6 X 8 40,000 20,000 11,000 2,800
GST 5% will be added extra

ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ!
BFC FINANCE
୧ ରୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋନ
ଗୃହରୁଣ, ମାର୍କେଟିଂ ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ବିକ୍ରେନସ୍, କୃଷି, ବ୍ୟବସାୟ, ସମ୍ପତ୍ତି, କୁଳୁତାପାଳନ, ଲଗାଭାଜି, ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ, ରାସନ କାର୍ତ୍ତ, ଆଦି ସମସ୍ତ ରୁଣ

LOAN
ଦଳା ନେଉନ୍ତୁ - ଯୋଗା ନେଉନ୍ତୁ ଆମେ କାମ - ସରେ କାମ
ଗଣପତି ପାଇନାନ୍ସ
ମାର୍କେଟିଂ, ପ୍ରପତ୍ତି ବ୍ୟବସାୟ, ରାଶନକାର୍ତ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରକାର ରଣ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ
2% - ସୁଧ - 40% ରିହାତି
ଠକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାଧ୍ୟତା
8395864708, 8929606415
SCD-106, Second Floor, Vishal Tower, Connaught Place, Delhi.

ଶର୍ଚ୍ଚ ରଣ ମାୟର ହେବା ପରେ
CAPITAL FINANCE LTD.
(Registration No. - U6519TN198PLC008555)
ମାର୍କେଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ପ୍ରପତ୍ତି ଏବଂ ସମସ୍ତ ରଣ ମାତ୍ର ୪ ଦିନରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ 9% ସୁଧ, ୪୦% ରିହାତି (ଠକାମିର ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ଷି ଥରେ ନିଶ୍ଚୟ କଲ୍ କରନ୍ତୁ) ।
-Helpline Number - 8859690149
PETUMALI, JHARMUNDA, PETUPALI, BARGARH, ODISHA-768034

LOAN
ଦଳା ନେଉନ୍ତୁ - ଯୋଗା ନେଉନ୍ତୁ ଆମେ କାମ - ସରେ କାମ
ଗଣପତି ପାଇନାନ୍ସ
ମାର୍କେଟିଂ, ପ୍ରପତ୍ତି ବ୍ୟବସାୟ, ରାଶନକାର୍ତ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରକାର ରଣ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ
2% - ସୁଧ - 40% ରିହାତି
ଠକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାଧ୍ୟତା
8395864708, 8929606415
SCD-106, Second Floor, Vishal Tower, Connaught Place, Delhi.

ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ!
BFC FINANCE
୧ ରୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋନ
ଗୃହରୁଣ, ମାର୍କେଟିଂ ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ବିକ୍ରେନସ୍, କୃଷି, ବ୍ୟବସାୟ, ସମ୍ପତ୍ତି, କୁଳୁତାପାଳନ, ଲଗାଭାଜି, ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ, ରାସନ କାର୍ତ୍ତ, ଆଦି ସମସ୍ତ ରୁଣ

ବେବୋଜଗାର ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିଶେଷ ଛାଡ଼
୧% ସୁଧ ୫୦% ରିହାତି
85058-11813
85058-50178
bharatoanonline@gmail.com
A-25 8th Floor Ambadeep Building Connaught Place, New Delhi - 1

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ

ଅଧିସୂଚନା

No. RDM-LAA-JAJ-0007-2019/ 7236 R&DM, Dated 28.02.2019

No. XXIV-08- ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି ଯେ, ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ରେଙ୍ଗାଳୀ ବାମପାର୍ଶ୍ୱ କେନାଲ ବରପଦା ଶାଖା କେନାଲ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାର ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ଚୂରା, ଭୂମି, ଥାନା- ଚମକା ନଂ.-୮୦, ଚହସିଲ- ବାନଗଦି, ଜିଲ୍ଲା-ଯାଜପୁରରେ ନିମ୍ନ ତଥ୍ୟିକ ମତେ ପ୍ରାୟ ୧.୧୮.୯୨ ଭୂମି ଅର୍ଜନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି।

ତେଣୁ ନ୍ୟାୟୋଚିତ କ୍ଷତିପୂରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଲଥାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଜତା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLA R&R Act, 2013)ର ୧୧(୧) ଧାରାରେ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ସରକାର ଏତଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନ ଅନୁସୂଚୀରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅଧିସୂଚନା ଜାରି କରାଯାଉଛି।

ନ୍ୟାୟୋଚିତ କ୍ଷତିପୂରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଲଥାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଜତା ଆଇନ, ୨୦୧୩ର ଧାରା ୧୧(୧)ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଘୋଷିତ ଏହି ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅଧିସୂଚନାଟି ଏଥିସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ ଅଟେ।

ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜମିର କୌଣସି ସ୍ୱତ୍ୱାଧିକାରୀ / ଜମି ମାଲିକ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅଧିସୂଚନା ସମ୍ପର୍କିତ ଅଧିସୂଚିତ ଜମିର ଉପଯୋଗିତା, ରକ୍ତବା ଏବଂ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ଔଚିତ୍ୟ ବିଷୟରେ କୌଣସି ଆପତ୍ତି ଥାଏ, ସେ ଉକ୍ତ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅଧିସୂଚନା ପ୍ରକାଶନର ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଅଭିଯୋଗ କରିପାରିବେ।

ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କୀତ ବିବରଣୀ:

- ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସ୍ୱରୂପ- ରେଙ୍ଗାଳୀ ବାମପାର୍ଶ୍ୱ କେନାଲ ବରପଦା ଶାଖା କେନାଲ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ।
- ଜମି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ସଂସ୍ଥାର ନାମ- ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ବାମପାର୍ଶ୍ୱ କେନାଲ ଡିଭିଜନ-୩, ଭୁବନେଶ୍ୱର।
- କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ବିସ୍ଥାପନ ଆବଶ୍ୟକତାର କାରଣ- ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା।
- ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନର ସାରାଂଶ- ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ ନୁହେଁ।
- ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଲଥାନ ପାଇଁ ନିମ୍ନ ଉକ୍ତ ପ୍ରଶାସକଙ୍କ ବିବରଣୀ- ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଯାଜପୁର।
- ଜମିର ବିବରଣୀ-

ଜିଲ୍ଲା	ତହସିଲ	ଗ୍ରାମ	ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ/ ସହରାଞ୍ଚଳ	ଖାତା ନଂ	ପ୍ଲଟ ନଂ	ପୂର୍ବ ମୋଟ ରକ୍ତବା	ଅଧିସୂଚିତ ଜମିର ରକ୍ତବା	ରକ୍ତବ ନାମ
ଯାଜପୁର	ବାନଗଦି	ଭୂରା	ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ	ଏଥିସହିତ ସଂଲଗ୍ନ	ଏଥିସହିତ ସଂଲଗ୍ନ	୧.୨୨.୫୩୫	୧.୧୮.୯୨	ଏଥି ସହିତ ସଂଲଗ୍ନ

ଉକ୍ତ ଭୂମିର ଏକ ନକ୍ସା ଭୂ-ଅର୍ଜନ ମହାମଣ୍ଡଳ ଅଧିକାରୀ, ଭୂକିନ୍ଦା ଜିଲ୍ଲା ଯାଜପୁରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟଦିବସମାନଙ୍କରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରିବ। ଉକ୍ତ ଅଧିସୂଚନା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କୌଣସି ଜମିର କ୍ରୟ ବିକ୍ରୟ, ହସ୍ତାନ୍ତର (ବେଶନେଶ) କିମ୍ବା ବାୟ ସୃଷ୍ଟି ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପୂର୍ବାନୁମୋଦନ ବିନା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ।

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଆଦେଶକ୍ରମେ
ସା./- (ଅଭୟ କୁମାର ନାୟକ) ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ

ଭୂମି ଅନୁସୂଚୀ

ଗ୍ରାମର ନାମ: ଭୂରା, ଥାନାର ନାମ: ଚମକା ନଂ. ୮୦, ଚହସିଲ: ବାନଗଦି, ଜିଲ୍ଲା: ଯାଜପୁର, ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କେସ୍ ନଂ.:

କ୍ର. ନଂ.	ଖତିୟାନ ନଂ.	ପୂର୍ବ ନଂ.	ପୂର୍ବମୋଟ ରକ୍ତବା	ଅଧିସୂଚିତ ଜମିର ରକ୍ତବା	ରକ୍ତବ ନାମ	ମତ୍ତବ୍ୟ
୧	୨	୩	୪	୫	୬	୭
୧	୮	୩୫୧	୦.୦୪୦	୦.୦୩୦	ଅମୂଲ୍ୟ ସାହୁ, ପିତା: କାଙ୍ଗାଳି ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୨	୯	୨୫୨	୦.୦୫୦	୦.୦୧୦	ଅଲକ୍ଷୟ ସାହୁ, ପିତା: ହରି ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩		୧୦୭୧	୦.୧୦୦	୦.୧୦୦	ଅଲକ୍ଷୟ ସାହୁ, ପିତା: ହରି ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪	୧୦	୧୦୫୭	୦.୦୩୦	୦.୦୩୦	ଅଲକ୍ଷୟ ସାହୁ, ପିତା: ହରି ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୫	୧୧	୩୫୦	୦.୦୨୦	୦.୦୨୦	ଆରୁଣ ଚକ୍ର, ପିତା: ବଂଶୀଧର ଚକ୍ର ଓଗେର, ଜା: ଖଣ୍ଡାୟତ, ବା: ବାଦବିଲ	
୬	୧୨	୧୨୩୫	୦.୪୫୦	୦.୦୨୦	ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପିତା: ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: ଉତ୍ତରାଳି	
୭	୧୪	୧୨୦୭	୦.୦୧୦	୦.୦୧୦	କଣ୍ଡୁରା ନାୟକ, ପିତା: ଗଙ୍ଗା ନାୟକ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: ଉତ୍ତରାଳି	
୮		୧୨୦୯	୦.୦୨୦	୦.୦୨୦	କଣ୍ଡୁରା ନାୟକ, ପିତା: ଗଙ୍ଗା ନାୟକ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: ଉତ୍ତରାଳି	
୯		୧୨୧୦	୦.୦୨୦	୦.୦୧୦	କଣ୍ଡୁରା ନାୟକ, ପିତା: ଗଙ୍ଗା ନାୟକ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: ଉତ୍ତରାଳି	
୧୦		୧୨୧୭	୦.୦୨୦	୦.୦୨୦	କଣ୍ଡୁରା ନାୟକ, ପିତା: ଗଙ୍ଗା ନାୟକ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: ଉତ୍ତରାଳି	
୧୧	୧୬	୪୪	୦.୧୨୦	୦.୦୨୦	କପିଳ ସାହୁ, ପିତା: ମଧୁ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: ଅରଡ଼ାପାଳ	
୧୨		୭୦	୦.୨୫୦	୦.୨୫୦	କପିଳ ସାହୁ, ପିତା: ମଧୁ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: ଅରଡ଼ାପାଳ	
୧୩		୧୦୮	୦.୦୭୦	୦.୦୨୦	କପିଳ ସାହୁ, ପିତା: ମଧୁ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: ଅରଡ଼ାପାଳ	
୧୪		୧୩୭	୦.୦୯୦	୦.୦୯୦	କପିଳ ସାହୁ, ପିତା: ମଧୁ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: ଅରଡ଼ାପାଳ	
୧୫	୧୯	୨୫୦	୦.୧୬୦	୦.୧୬୦	କାଙ୍ଗାଳି ଚରଣ ସାହୁ, ପିତା: ଭିକାରୀ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୧୬	୧୯	୨୫୧	୦.୦୯୦	୦.୦୬୦	କାଙ୍ଗାଳି ଚରଣ ସାହୁ, ପିତା: ଭିକାରୀ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୧୭		୩୪୯	୦.୦୨୦	୦.୦୨୦	କାଙ୍ଗାଳି ଚରଣ ସାହୁ, ପିତା: ଭିକାରୀ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୧୮		୩୫୩	୦.୨୦୦	୦.୧୨୦	କାଙ୍ଗାଳି ଚରଣ ସାହୁ, ପିତା: ଭିକାରୀ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୧୯		୧୦୪୮	୦.୧୦୦	୦.୧୦୦	କାଙ୍ଗାଳି ଚରଣ ସାହୁ, ପିତା: ଭିକାରୀ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୨୦		୧୦୭୨	୦.୦୮୦	୦.୦୮୦	କାଙ୍ଗାଳି ଚରଣ ସାହୁ, ପିତା: ଭିକାରୀ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୨୧		୧୧୫୯	୦.୦୪୦	୦.୦୨୦	କାଙ୍ଗାଳି ଚରଣ ସାହୁ, ପିତା: ଭିକାରୀ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୨୨	୨୨	୧୨୦	୦.୩୯୦	୦.୨୯୦	ମିନକେତନ ସାହୁ, ପିତା: ଚିତ୍ରାମଣି ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୨୩	୨୩	୨୬୪	୦.୦୭୦	୦.୦୫୦	କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ, ପିତା: ନେତ୍ରବାସି ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୨୪		୨୮୨	୦.୦୩୦	୦.୦୩୦	କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ, ପିତା: ନେତ୍ରବାସି ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୨୫	୨୯	୧୦୯୬	୦.୫୮୦	୦.୫୮୦	କାର୍ତ୍ତିକ ଚକ୍ର, ପିତା: ଗୋବିନ୍ଦ ଚକ୍ର ଓଗେର, ଜା: ଖଣ୍ଡାୟତ, ବା: ବାଦବିଲ	
୨୬		୧୦୯୮	୦.୩୬୦	୦.୩୬୦	କାର୍ତ୍ତିକ ଚକ୍ର, ପିତା: ଗୋବିନ୍ଦ ଚକ୍ର ଓଗେର, ଜା: ଖଣ୍ଡାୟତ, ବା: ବାଦବିଲ	
୨୭	୩୪	୧୦୯୨	୦.୦୬୦	୦.୦୫୦	କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପିତା: ଦିନକର ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୨୮	୩୬	୨୮୦	୦.୦୪୦	୦.୦୪୦	କୃଷ୍ଣ ବେହେରା, ପିତା: ଚୁକ୍ତ ବେହେରା ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: ବାଦବିଲ	
୨୯		୨୯୫	୦.୦୭୦	୦.୦୧୦	କୃଷ୍ଣ ବେହେରା, ପିତା: ଚୁକ୍ତ ବେହେରା ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: ବାଦବିଲ	
୩୦		୩୬୭	୦.୦୮୦	୦.୦୮୦	କୃଷ୍ଣ ବେହେରା, ପିତା: ଚୁକ୍ତ ବେହେରା ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: ବାଦବିଲ	
୩୧	୩୯	୩୬	୦.୧୧୦	୦.୦୯୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩୨		୫୩	୦.୦୫୦	୦.୦୫୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩୩		୨୬୫	୦.୧୦୦	୦.୧୦୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩୪	୩୯	୨୭୧	୦.୧୬୦	୦.୧୬୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩୫		୨୭୪	୦.୧୪୦	୦.୧୪୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩୬		୨୭୭	୦.୦୬୦	୦.୦୬୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩୭		୧୦୧୦	୦.୧୫୦	୦.୧୧୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩୮		୧୦୧୨	୦.୨୬୦	୦.୧୦୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୩୯		୧୦୧୭	୦.୦୮୦	୦.୦୮୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୦		୧୦୧୯	୦.୧୩୦	୦.୧୩୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୧		୧୦୧୫	୦.୨୪୦	୦.୨୪୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୨	୪୦	୧୦୪୫	୦.୧୩୦	୦.୦୭୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୩		୧୦୪୬	୦.୦୯୦	୦.୦୯୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୪		୧୦୯୩	୦.୦୭୦	୦.୦୫୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୫		୧୧୦୦	୦.୦୩୦	୦.୦୧୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୬		୧୧୭୯	୦.୧୯୦	୦.୧୯୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୭		୧୧୮୦	୦.୦୫୦	୦.୦୫୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୮		୧୧୮୨	୦.୦୬୦	୦.୦୩୦	ଗଙ୍ଗାଧର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୪୯	୫୪	୧୩୩୦	୦.୧୨୦	୦.୧୧୦	ଗୋପୀନାଥ ସାହୁ, ପିତା: ରକ୍ତ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୫୦	୫୪	୧୩୩୩	୦.୦୬୦	୦.୦୬୦	ଗୋପୀନାଥ ସାହୁ, ପିତା: ରକ୍ତ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	

କ୍ର. ନଂ.	ଖତିୟାନ ନଂ.	ପୂର୍ବ ନଂ.	ପୂର୍ବମୋଟ ରକ୍ତବା	ଅଧିସୂଚିତ ଜମିର ରକ୍ତବା	ରକ୍ତବ ନାମ	ମତ୍ତବ୍ୟ
୫୧		୧୩୩୬	୦.୦୩୦	୦.୦୩୦	ଗୋପୀନାଥ ସାହୁ, ପିତା: ରକ୍ତ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୫୨		୧୨୧୧	୦.୦୩୦	୦.୦୧୦	ଗୋପୀନାଥ ସାହୁ, ପିତା: ରକ୍ତ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୫୩		୧୨୧୫	୦.୦୧୦	୦.୦୧୦	ଗୋପୀନାଥ ସାହୁ, ପିତା: ରକ୍ତ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୫୪	୬୧	୧୩୫	୦.୪୮୦	୦.୪୮୦	ଗୌରାଜ ସାହୁ, ପିତା: ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୫୫		୧୧୧	୦.୦୬୦	୦.୦୧୦	ଗୌରାଜ ସାହୁ, ପିତା: ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୫୬	୬୨	୩୮	୦.୦୪୦	୦.୦୪୦	ନନ୍ଦକିଶୋର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ, ଥା: ଚମକା	
୫୭		୫୨	୦.୧୧୦	୦.୧୧୦	ନନ୍ଦକିଶୋର ସାହୁ, ପିତା: ଦେବୀରା ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ, ଥା: ଚମକା	
୫୮	୬୩	୫୬୬	୦.୧୦୦	୦.୧୦୦	ଚକ୍ରଧର ସାହୁ, ପିତା: ବାପୁ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୫୯	୬୫	୧୧୭୮	୦.୦୫୦	୦.୦୫୦	ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପିତା: ବାମନଦେବ ସାହୁ ଓଗେର, ଜା: ତେଲି, ବା: ଡେଙ୍କିଆ, ଜି: କେନ୍ଦୁଝର	
୬୦	୬୬	୧୩୬	୦.୧୯୦	୦.୧୯୦	ଚାନ୍ଦ ସାହୁ, ପିତା: ପାଣ୍ଡୁ ସାହୁ, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୬୧		୧୦୨୦	୦.୧୯୦	୦.୦୪୦	ଚାନ୍ଦ ସାହୁ, ପିତା: ପାଣ୍ଡୁ ସାହୁ, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୬୨		୧୦୫୪	୦.୦୫୦	୦.୦୫୦	ଚାନ୍ଦ ସାହୁ, ପିତା: ପାଣ୍ଡୁ ସାହୁ, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୬୩		୧୦୫୬	୦.୦୨୦	୦.୦୨୦	ଚାନ୍ଦ ସାହୁ, ପିତା: ପାଣ୍ଡୁ ସାହୁ, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୬୪		୧୦୫୮	୦.୦୩୦	୦.୦୧୦	ଚାନ୍ଦ ସାହୁ, ପିତା: ପାଣ୍ଡୁ ସାହୁ, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୬୫		୧୦୬	୦.୨୨୦	୦.୧୯୦	ଚାନ୍ଦ ସାହୁ, ପିତା: ପାଣ୍ଡୁ ସାହୁ, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୬୬	୬୭	୮୯	୦.୦୯୦	୦.୦୫୦	ଚିତ୍ରାମଣି ସାହୁ, ପିତା: କ୍ଷେତ୍ର ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୬୭		୧୨୪	୦.୦୨୦	୦.୦୨୦	ଚିତ୍ରାମଣି ସାହୁ, ପିତା: କ୍ଷେତ୍ର ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୬୮	୬୫	୧୦୪୭	୦.୦୯୦	୦.୦୯୦	ଜଡ଼ା ଚକ୍ର, ପିତା: ନାକପୋଡ଼ି ଚକ୍ର, ଜା: ଖଣ୍ଡାୟତ, ବା: ବାଦବିଲ	
୬୯		୧୦୫୫	୦.୦୩୦	୦.୦୩୦	ଜଡ଼ା ଚକ୍ର, ପିତା: ନାକପୋଡ଼ି ଚକ୍ର, ଜା: ଖଣ୍ଡାୟତ, ବା: ବାଦବିଲ	
୭୦	୭୬	୧୦୫୦	୦.୨୩୦	୦.୧୧୦	ଜାହାଜି ସାହୁ, ପିତା: ହରି ସାହୁ, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବା: ବାଦବିଲ	
୭୧	୭୭	୩୫	୦.୨୧୦	୦.୨୧୦	ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବେହେରା, ପିତା: ମହି ବେହେରା ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବାଦବିଲ	
୭୨		୫୧	୦.୧୬୦	୦.୧୬୦	ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବେହେରା, ପିତା: ମହି ବେହେରା ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବାଦବିଲ	
୭୩		୫୯	୦.୦୩୦	୦.୦୩୦	ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବେହେରା, ପିତା: ମହି ବେହେରା ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବାଦବିଲ	
୭୪		୨୭୦	୦.୨୦୦	୦.୨୦୦	ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବେହେରା, ପିତା: ମହି ବେହେରା ଓଗେର, ଜା: ଗୁଡ଼ିଆ, ବାଦବିଲ	
୭୫	୮୫	୧୩୮	୦.୦୮୦	୦.୦୮୦	ଦେବୀରା ସାହୁ, ପିତା: ବାପୁ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୭୬		୧୧୯	୦.୧୬୦	୦.୦୧୦	ଦେବୀରା ସାହୁ, ପିତା: ବାପୁ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୭୭		୧୪୧	୦.୦୪୦	୦.୦୧୦	ଦେବୀରା ସାହୁ, ପିତା: ବାପୁ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: କରଡ଼ାପାଳ	
୭୮	୮୬	୧୧୮୧	୦.୦୨୦	୦.୦୨୦	ଧନି ସାହୁ, ପିତା: ପାଣ୍ଡୁ ସାହୁ, ଜା: ତେଲି, ବା: ଡେଙ୍କିଆ ସ	

9 ଆତାପ ଗିଲଶ୍ରୀଷ୍ଟ: ୫୨ (୪୫+୭)

ସର୍ବାଧିକ କ୍ୟାଚ୍ ନେଇଥିବା ଉଇକେଟ୍ କିପରଙ୍କ ତାଲିକାରେ କିପରଙ୍କ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କ୍ରିକେଟର ଆତାପ ଗିଲଶ୍ରୀଷ୍ଟ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ମୋଟ ୪୫ କ୍ୟାଚ୍ ନେଇଥିବାବେଳେ ୭ ଜଣ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଷ୍ଟର୍ଲିଂ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ପଛରେ ସର୍ବାଧିକ ଶିକାର କରିଥିବା ଉଇକେଟ୍ କିପର ତାଲିକାରେ ସଙ୍ଗକାରୀଙ୍କ ପଛକୁ ସେ ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଜଣେ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କାଦେ ଖ୍ୟାତି କରିଥିବା ଗିଲଶ୍ରୀଷ୍ଟ କ୍ୟାରିୟରରେ ୩ଟି (୧୯୯୯, ୨୦୦୩ ଓ ୨୦୦୭) ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୩୧ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ଗିଲଶ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ମ୍ୟାଚ୍ ପିଛା ଡିସ୍ମିସ୍ ହାର ୧.୬୭ ରହିଛି। ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୬ କ୍ୟାଚ୍ ଚାକର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ରହିଛି।




ଆତାପ ଗିଲଶ୍ରୀଷ୍ଟ

୫ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଇକେଟ୍-କିପର

ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଫ୍ରାନ୍ସ ସଂସ୍କରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ତେଣୁ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ନେଇ ଏବେ ଚାରିଆଡ଼େ କ୍ରିକେଟ୍ପ୍ରେମୀଙ୍କ ମନରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। କ୍ରିକେଟ୍ରେ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଓ ବୋଲରଙ୍କ ଭଳି ଉଇକେଟ୍ କିପରଙ୍କ ଭୂମିକା ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଏମିତି ବହୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଅତୀତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି, ଯେଉଁଠି ଜଣେ ଉଇକେଟ୍ କିପର ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ ଇତିହାସରେ ସେହିଭଳି ସର୍ବାଧିକ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଶିକାର (କ୍ୟାଚ୍ + ଷ୍ଟର୍ଲିଂ) କରିଥିବା ପାଞ୍ଚ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଇକେଟ୍ କିପର ନାୟକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ...

୧ କୁମାର ସଙ୍ଗକାରୀ-୫୪ (୪୧ କ୍ୟାଚ୍ + ୧୩ ଷ୍ଟର୍ଲିଂ)

ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ତାଲିକାରେ ରହିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କୁମାର ସଙ୍ଗକାରୀ ମଧ୍ୟ ଉଇକେଟ୍ ପଛରେ ବେଶ୍ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୦୩ରୁ ୨୦୧୫ ମଧ୍ୟରେ ସେ ୪ଟି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଛନ୍ତି। ସଙ୍ଗକାରୀ ୩୭ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୫୫ ପଛରେ ମୋଟ ୫୪ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ପ୍ୟାଭିଲିୟନ ପଠାଇବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯେଉଁଥିରେ ୪୧ କ୍ୟାଚ୍ ଓ ୧୩ଟି ଷ୍ଟର୍ଲିଂ ରହିଛି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଡିସ୍ମିସ୍ କରିବା ହାର ମ୍ୟାଚ୍ ପିଛା ୧.୫୦ ରହିଛି। ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଚାକର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ୪ଟି (୩ କ୍ୟାଚ୍ ଓ ଗୋଟିଏ ଷ୍ଟର୍ଲିଂ) ରହିଛି। କ୍ୟାରିୟରରେ ସଙ୍ଗକାରୀ ଥରେ ମାତ୍ର ୨୦୧୧ରେ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପାଇଥିଲେ।



କୁମାର ସଙ୍ଗକାରୀ

୩ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ: ୩୨ (୨୭+୫)


ଏହି ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୫ ଉଇକେଟ୍ କିପରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତର ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳିଙ୍କାଦେ ସମ୍ବନ୍ଧ ରହିଛନ୍ତି। ତାଲିକାର ଶୀର୍ଷ ୨ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ସଙ୍ଗକାରୀ ଓ ଗ୍ରୀଲଶ୍ରୀଷ୍ଟଙ୍କ ନିକଟତର ହେବାପାଇଁ ଧୋନୀ ବହୁ ପଛରେ ରହିଛନ୍ତି। ୨୦୦୭ରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଧୋନୀ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅତିମ ତଥା ୪ର୍ଥ ଥର ପାଇଁ ଉଇକେଟ୍ ପଛରେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ସେ ୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୩୨ ଜଣ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଶିକାର କରିସାରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରେ ୨୭ କ୍ୟାଚ୍ ଓ ୫ ଷ୍ଟର୍ଲିଂ ରହିଛି। ମ୍ୟାଚ୍ ପିଛା ଚାକର ଡିସ୍ମିସ୍ ହାର ୧.୬ ରହିଛି। ଧୋନୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ୨୦୧୧ରେ ୨ୟଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ହୋଇପାରିଥିଲା।



ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ

୪ ବ୍ରେଣ୍ଡନ୍ ମ୍ୟାକ୍କୁଲମ: ୩୨ (୩୦+୨)


କ୍ରିକେଟ୍ରେ ସମ୍ୟାସ ନେଇସାରିଥିବା ସ୍ପିନିଂର ଉଇକେଟ୍ କିପର ବ୍ରେଣ୍ଡନ୍ ମ୍ୟାକ୍କୁଲମ ଡିସ୍ମିସ୍ ସଂଖ୍ୟାରେ ଧୋନୀଙ୍କ ସହ ସମାନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବା ସଂଖ୍ୟାରୁ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ମ୍ୟାକ୍କୁଲମ ୩୪ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୨୫ରେ କିପିଂ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିଥିଲେ। ଉଇକେଟ୍ ପଛରେ ସେ ୩୦ କ୍ୟାଚ୍ ଓ ୨ଟି ଷ୍ଟର୍ଲିଂ ସହ ମୋଟ ୩୨ ଜଣ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ନିଜ ଶିକାର ବନେଇଛନ୍ତି। ମ୍ୟାଚ୍ ପିଛା ଚାକର ଡିସ୍ମିସ୍ ହାର ୧.୨୮ ରହିଛି। ୨୦୦୩ରୁ ୨୦୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ମ୍ୟାକ୍କୁଲମ ଖେଳିବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଅଧିନାୟକତ୍ୱରେ କିପିଂ ଦଳ ୨୦୧୫ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନିକଟରୁ ହାରି ରନସଂଘର୍ଷ ହୋଇଥିଲା।



ବ୍ରେଣ୍ଡନ୍ ମ୍ୟାକ୍କୁଲମ

୫ ମାର୍କ ବାଉଚର: ୩୧ (୩୧+୦)

ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୫ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଉଇକେଟ୍ କିପରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ମାର୍କ ବାଉଚର ଅନ୍ୟତମ। ସେ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ମୋଟ ୩୧ ଜଣ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଶିକାର କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁଥିରେ ସମସ୍ତ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ କ୍ୟାଚ୍ ଆଉଟ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ବାଉଚର ୩ଟି (୧୯୯୯, ୨୦୦୩, ୨୦୦୭) ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୨୫ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ମ୍ୟାଚ୍ ପିଛା ଚାକର ଡିସ୍ମିସ୍ ହାର ୧.୨୪ ରହିଛି। ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଖେଳୁଥିବାବେଳେ ଆଖିରେ ବଲ୍ ବାଜି ଗୁରୁତର ଆଘାତ ପାଇବା ପରେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ୨୦୧୨ରେ ସେ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ସମ୍ୟାସ ନେଇଥିଲେ।



ମାର୍କ ବାଉଚର

ଇଂଲଣ୍ଡ - ପାକିସ୍ତାନ ମୁକାବିଲା ଆଜି

ଲଣ୍ଡନ, ୨୬ (ଏଏପି)

ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଚଳିତ ଫ୍ରାନ୍ସ ସଂସ୍କରଣରେ ଆୟୋଜକ ତଥା ହର୍ଡ୍ ଫେଭରାଇଟ୍ ଇଂଲଣ୍ଡ ଖୋମବାର ୧୯୯୨ ଚାମ୍ପିୟନ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଭେଟିବା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳୁଥିବା ବିଶ୍ୱ ୧ ନମ୍ବର ଦଳ ଇଂଲଣ୍ଡ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଫେଭରାଇଟ୍ ବିବେଚିତ ହେଉଛି। ଏହି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଗ ରୂପେ ଜଣାଶୁଣା। ଏଠାରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦୁଇଥର ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ଷ୍ଟୋର ହାସଲ କରି ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ୨୦୧୬ରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଏଠାରେ ୩ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୪୪୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ସେହିପରି ଗତବର୍ଷ ଏଠାରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ଦିନିକିଆ ଇତିହାସର ସର୍ବାଧିକ ରନ ୪୮୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଏହି ପିଠି ଉପରେ ହିଁ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ପାକିସ୍ତାନ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଫ୍ରେସ୍‌କୋଭାଲ୍ ଶୁକ୍ରବାର ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଫ୍ରେସ୍‌କୋଭାଲ୍ ଦ୍ରୁତ ବୋଲରଙ୍କ ବାଉନସରର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ନ ପାରି ପାକିସ୍ତାନ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନମାନେ ମାନ୍ଦୁଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପଞ୍ଚମରେ ବଳମାତ୍ର ୧୦୫ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଚା'ର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ଓଭାଲରେ ୧୦୫ ରନରେ ହରାଇ ବିଜୟ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଦ୍ରୁତ ବୁଲ୍ ବୋଲର କୋପ୍ପା ଆର୍ଟର କବରଦସ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଇଂଲଣ୍ଡ ବିଜୟରେ ପୁଣ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୫ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ବିଦାୟ ନେଇଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ଦିନିକିଆ ର୍ୟାକ୍‌ଜର୍ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନ

ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ୍



ହାସନ ଅଲି

ଅଭିଆର କରିଛି। ଦଳର ବ୍ୟାଟିଂ ଲାଇନ୍ ବେଶ୍ ଦୃଢ ମନେହେଉଛି। ଓଭାଲରେ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ଏକ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପିଠିରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୩୧୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଥିଲେ। ଦିନିକିଆରେ ଏକଦା ୫୦୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ଅସମ୍ଭବ ମନେହେଉଥିଲା। ତେବେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଯଦି ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରେ ତାହାଲେ ଏହି ଷ୍ଟୋରର ପାଖାପାଖି ପହଞ୍ଚିବ କିମ୍ବା ତାହାକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୁଲ୍ ବୋଲିଂ କରିବା ବେଶ୍ ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ହୋଇଥିବାରୁ ଏ ଭଳି ଆଶା କରିବା ଅନୁକୂଳ ନୁହେଁ ବୋଲି ଧୋନୀ କହିଛନ୍ତି। ଯଦି ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ହୁଏ ଓ ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ ଓ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉଇକେଟ୍ ନ ପଡିଲେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଅଧିକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବ। ତେବେ ଯଦି ଏପରି ନ ହୁଏ ଇଂଲଣ୍ଡ ଅତିକ୍ରମରେ ଏକ ଲଢୁଆ ଷ୍ଟୋର ଛିଡା କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ପାକିସ୍ତାନ ଦଳ

ସର୍ଫରାଜ ଅହମ୍ମଦ (ଅଧିନାୟକ), ଆସିଫ ଅଲି, ବାବର ଆଜମ, ଫକର ଜମାନ, ହାରିସ ସୋହେଲ, ହାସନ ଅଲି, ଇମାଦ ଖ୍ରାସମ୍, ଇମାମ-ଉଲ-ହକ, ମହମ୍ମଦ ଆମିନ, ମହମ୍ମଦ ହାଫିଜ, ମହମ୍ମଦ ହାସନେନ, ଶହାବ ଖାଁ, ଶାହିନ ଆଫ୍ରିଦି, ସୋଏବ ମଲିକ ଓ ଓସାମା ରିୟାଜ।

ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳ

ରଅନ ମୋର୍ଗାନ (ଅଧିନାୟକ), ମୋଇନ ଅଲି, କୋପ୍ପା ଆର୍ଟର, ଜନୀ ବେୟାରଷ୍ଟୋ, କୋସ ବଟଲର, ଟମ କୁରାନ, ଲିଅମ ଡସନ, ଲିଅମ ପୁଲିଙ୍ଗଟ, ଆଡିଲ ରସିଦ, କୋ ରୁଟ, ଜାସନ ରଏ, ବେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସ, ଜେମ୍ସି ଭିଡୁ, କ୍ରିସ୍ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସ ଓ ମାର୍କ ଉଡୁ।

ରାଜଧାନୀରେ ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାହାର ଘଟଣା ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍‌ସିରେ ମାମଲା

କଟକ ଅଫିସ, ୨/୬

ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏକ ୬ ବର୍ଷର ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କୁ ବଳାହାର ଘଟଣାରେ ଜାତୀୟ ମାନବାଧିକାର କମିଶନ(ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍‌ସି)ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ମାନବାଧିକାର କର୍ମୀ ଜୟନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ପିଟିଶନରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, ବଳାହାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦିଆଯିବା ପରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଗୃହ ବିଭାଗର ପାଢ଼ିତା କ୍ଷତିପୂରଣ

ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ପାଢ଼ିତାଙ୍କୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ଦିଆଯିବା କଥା ହେଲେ ଅଦାଲତରୁ ତାହା କରାଯାଇନାହିଁ । ଫଳରେ ପାଢ଼ିତା ଶିଶୁକନ୍ୟା ଜଣକ ନିଜ ନ୍ୟାୟ ଦାବିକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବା ସହିତ ଏହା ମାନବାଧିକାରର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ବୋଲି ଦାସ ପିଟିଶନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ତୁରନ୍ତ ପାଢ଼ିତାଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଦାସ ପିଟିଶନରେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ସୁଚନାଥାଉ କି, ଉକ୍ତ ଘଟଣାଟି ଏପ୍ରିଲ ୧୯ ତାରିଖରେ ଶହୀଦନଗର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଘଟିଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ

ହେଉଛନ୍ତି ବୀରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ (୪୧) ଓ ତାଙ୍କ ଘର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାକାଳପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ । ସେ ଶହୀଦନଗର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ବସ୍ତରେ ରହି ମଜୁରିଆ ଭାବେ କାମ କରନ୍ତି । ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କ ପରିବାର ନିକଟସ୍ଥ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁହନ୍ତି । ଏପ୍ରିଲ ୧୯ ତାରିଖ ରାତିରେ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଶିଶୁକନ୍ୟାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ସେହି ସମୟରେ ଶିଶୁକନ୍ୟା ଜଣକ ଘରେ ଏକୃତ୍ୟା ଥିଲେ । ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ତାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ।

ଲୁଣାନ୍ଦାରୁ ଅତିହୀନ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଡେରାବିଶ, ୨/୬(ସ.ପ୍ର.)

ଡେରାବିଶ ଗାଁ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲୁଣାନ୍ଦାର ଯଥାପାରିମ୍ଭୂତ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଭିଯୋଗରେ ସାହେବଗୋପାଳ ନିକଟରୁ ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଜନେକ ଅଜଣା ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି । ମୃତକଙ୍କ ବୟସ ପାଖାପାଖି ୩୦ ବର୍ଷ ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ଖବରପାଇ ଡେରାବିଶ ଗାଁ ଏଏସ୍‌ଆର୍ ସୁଦର୍ଶନ ସାମଲ, କର୍ମଚାରୀ ଅମିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଓ ଲଳିତ କୁମାର ନାୟକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଶବ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ଶବ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି ।

ବିଜେଡି ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସେଲର ଇଫ୍‌ତାର ପାର୍ଟି

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ, ୨/୬

ସହରର ଗରାପୁରସ୍ଥିତ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସେଲ ପକ୍ଷରୁ ଇଫ୍‌ତାର ପାର୍ଟି ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ମହମ୍ମଦ ସେକ୍ ଜନାୟତଙ୍କ ଚତ୍ତାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପାର୍ଟିରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏମ୍‌ପି ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଶିଶୁକନ୍ୟା ବେହେରା, ରାଜନଗର ବିଧାନସଭା ସୁବରଣ ସାହୁ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଦୁର୍ଗାଶିଖ ମହାନ୍ତି, ମୁବ ସଭାପତି ରାଜେଶ ପଣ୍ଡା, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଭାତୀ ମହମ୍ମଦ ଆହୁର ଶାଁ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ମାନସ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନାମବନ୍ଧୁ ଧଳ, ରାଜ୍ୟ ମୁବ ବିଜେଡି ସମ୍ପାଦକ ରାଜେଶ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ଧୀରେନ ସାହୁ,



ଇଫ୍‌ତାର ପାର୍ଟିରେ ଅତିଥିମାନେ ।

ସେକ୍‌ନିଆଜ, ମୀର ଅହମ୍ମଦ ଅମୀର, ସେକ୍ ଗୋପ୍ରାଜ ପ୍ରସନ୍ନ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ

ଯୋଗ ଦେଇ ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ସଦ୍‌ଭାବ ବଢ଼ୁଥିବା ଦର୍ଶାଇଥିଲେ । ଏହି

ଇଫ୍‌ତାର ପାର୍ଟିରେ ଉଭୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ୫୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।



ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- ମା' ବିରଜାଙ୍କ ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ । ସ୍ଥାନ- ବିରଜା ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ । ସମୟ- ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା । ସ୍ଥାନ-ନନସେବା କେନ୍ଦ୍ର । ସମୟ-ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜୂତୁକ୍ଷିତା

ବରା, ୨୧୬(ସ.ପ୍ର.): ଯାଜପୁର ଜିଲାର ୨ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀକୁ ଦେଇ କିଛି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଧାୟକଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଜୂତୁକ୍ଷିତା ଜଣାଯାଇଛି । ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ପ୍ରଭାତ ପାଣି ଯାଜପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ଜଣିଆରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ଏକ ଲିଖିତ ପତ୍ର ପଠାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ବିଧାୟକ ଦାସଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ମଧ୍ୟ ଜଣାଯାଇଛି ।

ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୧୬(ଡିଏନଏ): ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ବାଜବାଟୀ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ମୁରାବାପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକ ଅପହରଣ କରିନେଇଥିବା ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଏନେଇ ପୋଲିସ୍ ୨୪୪/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତ ମୁରାବାପୁର ଗ୍ରାମର ତନ୍ମନୀ ସେଠାକୁ ପୋଲିସ୍ ମାହାଙ୍ଗା ଥାନା ବାଜପୁର ଗ୍ରାମରୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ଏହି ଘଟଣା ଉପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି ।

ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲଜ

ଘଟଣା: ୨ କୋର୍ଟୋଲାଇ

କୋରୋଇ, ୨୧୬(ସ.ପ୍ର.): ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲଜ କରି ପଲିଥୁନ ଛଡ଼ାବନେବା ଘଟଣାରେ ପାଣିକୋରଇ ପୋଲିସ୍ ରବିବାର ୨ ଜଣଙ୍କୁ କୋର୍ଟୋଲାଇ କରିଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ଛେତେ ଖମଣ ଗ୍ରାମର କାଳିଆ ପାଠା ଓ ନାହାନ୍ଦା ଗ୍ରାମର ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଚେଟା ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପାଣିକୋରଇ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ବିଗୁଣି ରାଜସ୍ୱ ସରକାର ଶାଖାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଶି ଶନିବାର ୨ଜଣ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅସ୍ଥାନ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଲଜ କରିବା ସହ ମାତ୍ର ୫ମକ ଦେଇ ପଲିଥୁନ ରୋଲ ଛଡ଼ାବନେବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୦୪/୧୯) ରୁଜୁ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ ଚଳିଥିଲା । ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକ ସେବତା ବାମନାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ ଶନିବାର ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଖମଣ, ଚୁଆପାଟଣା, ତଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କାଳିଆ ଓ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ପହଞ୍ଚି କୋର ଚକରବସ୍ତୁ ପଲିଥୁନ ନେବାକୁ କହିଥିଲେ । ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଅସ୍ଥାନ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଲଜ କରିବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟରେ କର୍ମଚାରୀ ରମାକାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ୫୩ ମାରି ଚକରବସ୍ତୁ ପଲିଥୁନ ରୋଲ ଛଡ଼ାବନେଇଥିଲା । ଯଞ୍ଜକୁଣ୍ଡରେ ଆଜି କରାଯାଇଥିଲା ।

ବଜ୍ରପାତରେ ଭାଇ, ଭଉଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଝୁରୁରୀ, ୨୧୬(ଡିଏନଏ)

ଝୁରୁରୀ ଓ ସହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କାଳଦୋଷାଖୀର ତାଣ୍ଡବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ବର୍ଷା ଓ ବଜ୍ରପାତ ହେବାରୁ କଳିଙ୍ଗନଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କାମୁପୁରୀ ଗାଁର ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ବିଷୁ

ପତନୀ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ଫଣ୍ଡକୁ ଦାନ



ଏସପିଙ୍କ ଜଣିଆରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ଫଣ୍ଡକୁ ଦାନ ।

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୧୬(ଡିଏନଏ)

ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଧର୍ମଶାଳାର ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଯାଜପୁର ଏସପିଙ୍କ ରିଲିଫ ଫଣ୍ଡରେ ୧୩୫ ୨୫୫୫ଟି ଟଙ୍କା ଓ ୨୫୫୫ଟି ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରିଲିଫ ଫଣ୍ଡକୁ ଦିଆଯାଇଛି । ଥାନା ପୋଲିସ୍, ଧର୍ମଶାଳା ମୁନ୍ସିଫା ଫୋରଜା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର କମିଟି, ଧର୍ମଶାଳା ମହୋତ୍ସବ କମିଟି, ବାରକା

କାଗଜକଲମରେ ସାମିତ ଡିଏମ୍ଏଫ

ଫେଲ୍ ମାରିଛି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ

ଯାଜପୁର ଅପିଏ, ୨୧୬

ଯାଜପୁର ଜିଲା ଖଣିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଡିଏମ୍ଏଫ) ପାଣିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଦୁଇଟି ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ(ଓଏବି) ଗୃହ ନିର୍ମାଣର ଅଗ୍ରଗତି କାଗଜକଲମରେ ସାମିତ ରହିଛି । ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ରୁକ୍ମକୃଷ୍ଣପଡ଼ା ବଡ଼ବଟା ଗାଁରେ ଏହି ପାଣି ୧୫୮.୮୩ କୋଟି ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ନେଇ ଗତ ୧୯୯୯ ମଧ୍ୟରେ ଏକାଧିକ ଅର ଜାଗା ଗ୍ରାମ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କେବଳ ଅପ ଟୁ ଡେଟ ଇନଫରମେଶନ ଦାଖଲ ହୋଇଛି ଯଦି ହେଲେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସେହି ଅନୁସାରେ ହୋଇପାରିନି । କୃଷ୍ଣପଡ଼ା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥକୁ ଗୋଟିଏ ଟଙ୍କା ବି ଏଯାବତ୍ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ବଡ଼ବଟା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କେବଳ ଦୁଇ ଲେଭଲରେ ଅଟକି ଯାଇଛି । ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣର ଏଭଳି ସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଫେଲ୍ ମାରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ବିଶେଷକରି ଯେଉଁ ଗରିବ ଓ ଆଦିବାସୀ ପିଲାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ ହେଉଛି ସେମାନେ ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ବୁଝିଙ୍ଗାଏ ।

ମହଲରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଉଛି ।

ଯାଜପୁର ଜିଲାର ସୁକ୍ରିୟା କ୍ରୋମ୍ ଗୋଦଳରେ ଖଣି ଲିଫ୍ ପାଇଥିବା ଖଣି ମାଲିକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଲାଭର ୫ପ୍ରତିଶତ ଅଂଶକୁ ଡିଏମ୍ଏଫ୍ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି । ଗତ ୩ଟି ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଜିଲାପାଳ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଏହି ପାଣି ୧୫୮.୮୩ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି । ହେଲେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନା ଯେ, ଏଯାଏ ମାତ୍ର ୨୫୫୫୫୫ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇ ପାରିଛି । ଗ୍ରାମ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ଏବଂ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ ବିଭାଗରେ ସିଂହଭାଗ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇ ନ ପାରି ଯୋଜନାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସାଧିତ ହୋଇ ପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶରେ ଅକ୍ଷରାୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୨୦୧୮ ଜୁନ ମାସରେ ଜିଲାର ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ରୁକ୍ମ ନୂଆବର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର କୃଷ୍ଣପଡ଼ାରେ ଏକ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଫେଲ୍ ମାରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ବିଶେଷକରି ଯେଉଁ ଗରିବ ଓ ଆଦିବାସୀ ପିଲାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ ହେଉଛି ସେମାନେ ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ବୁଝିଙ୍ଗାଏ ।

- ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ ନୈରାଶ୍ୟଜନକ
- ବର୍ଷେ ପରେ ବି କୃଷ୍ଣପଡ଼ା, ବଡ଼ବଟା ଓଏବିର ହୋଇନି ଅଗ୍ରଗତି
- କୃଷ୍ଣପଡ଼ା ପାଇଁ ମଞ୍ଜୁର ୫.୬୨ କୋଟିରୁ ଟଙ୍କାଟିଏ ବି ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇନି

ବର୍ଷେ ପୁରିବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏଥିରୁ ଟଙ୍କାଟିଏ ବି ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ । ଏଥିପାଇଁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଆଇ ଦେଖାଇ ମାସକୁ ମାସ ଦାଖଲ ହେଉଥିବା ଅଗ୍ରଗତି ରିପୋର୍ଟରେ କେବଳ ସମାନ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ରୁକ୍ମ ନୂଆବର ପଞ୍ଚାୟତରେ ପ୍ରାୟ ୯୦ପ୍ରତିଶତ ଚାଷୀ ଅଟନ୍ତି । ଆର୍ଥିକ ଅନବନରେ ରହି କରୁଥିବା ଏହି ଚାଷୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଗରିବ, ମେଧାବୀ ପିଲାଙ୍କୁ ସିବିଏସଇ ପଢ଼ାବେଳେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବାକୁ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଛି । ନିଷ୍ଠିର ହୋଇଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ୫ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ୮୪ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି । ଏପରିକି ୧ କୋଟି ୫୮ ଲକ୍ଷ ୫୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇପାରିଛି । ହେଲେ ଇତିମଧ୍ୟରେ

ମୌଜାରେ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୩କୋଟି ୯୭ଲକ୍ଷ ୯୧ହଜାର ଟଙ୍କା ଡିଏମ୍ଏଫ୍ ପାଣିରୁ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି । ଏଥିରୁ ୧କୋଟି ୫୯ ଲକ୍ଷ ୧୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇ ଯାଉଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର ୮୪ ଲକ୍ଷ ୮୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି । ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚରେ ୪୩୦ ମିଟର କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଖାଲ ସହ ଦୁଇ ଲେଭଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ଏଭଳି ଭାବେ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ ସକାଶେ ମଞ୍ଜୁରପ୍ରାପ୍ତ ୯କୋଟି ୬୦ ଲକ୍ଷ ୬୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ୮୪ଲକ୍ଷ ୮୬ହଜାର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି । ସହା ଉପରେ ଟଙ୍କାଟିଏର ବି ବିନିଯୋଗ ପତ୍ର ଦାଖଲ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ । ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଡ଼ରୁ ଅଭାବ ଓ ଅବହେଳା ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଡିଏମ୍ଏଫ୍ ପାଣିରେ କେବଳ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନୁହେଁ ଖରା ପାସରେ ଜଳ କୃଷିରୁ ଦୂର କରିବାକୁ

ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁଦାନ ମଧ୍ୟ ଠିକ ଭାବେ ବିନିଯୋଗ ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ । ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରୁ ସୁକ୍ରିୟା ଅଞ୍ଚଳକୁ ମେଗା ଜଳଯୋଗାଣର ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ବୋଲି ଲୋକେ ଆଶା କରିଥିଲେ । ଜିଲା ଖଣିଜ ପାଣି ଓ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ୫୫.୧୭କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି । ଜିଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ ବିଭାଗ, ଚକ୍ଷୁଖୋଲ ଡିଭିଜନ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳର ୭ଟି ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ଉପକୃତ ହୋଇ ପାରିବେ । କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଖାଲ ସହ ଦୁଇ ଲେଭଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପାଣିରେ ଷ୍ଟାଫ୍ ନର୍ସ, ଡାକ୍ତର, କୋର୍ଟି ଷ୍ଟାଫ୍ ଆଦି ୬୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ୮୪ଲକ୍ଷ ୮୬ହଜାର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି । ସହା ଉପରେ ଟଙ୍କାଟିଏର ବି ବିନିଯୋଗ ପତ୍ର ଦାଖଲ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ । ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଡ଼ରୁ ଅଭାବ ଓ ଅବହେଳା ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଡିଏମ୍ଏଫ୍ ପାଣିରେ କେବଳ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନୁହେଁ ଖରା ପାସରେ ଜଳ କୃଷିରୁ ଦୂର କରିବାକୁ

ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଫେରିବା ପରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଝୁରୁରୀ, ୨୧୬(ଡିଏନଏ)

ନିର୍ବାଚନ ଭୁଟି ସାରି ଗତ ୩୦ ତାରିଖ ସାନଭାଇଙ୍କ ଘରକୁ ଫେରିବାବେଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ ଆନନ୍ଦ ବେହେରା ନାମକ ଜଣେ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ । ସେ ନଦୀରୁ ସୁକ୍ରିୟା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଶନିବାର ଘରକୁ ଫେରିବା ପରେ ରବିବାର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଆନନ୍ଦ ସୁକ୍ରିୟା ରୁକ୍ମ ଅପା ଓ ପିଲାଙ୍କ ପଞ୍ଚାୟତର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସେ ନିର୍ବାଚନ

ନିର୍ବାଚନ ଭୁଟିରୁ ଫେରିବା ବେଳେ ହୋଇଥିଲା ଦୁର୍ଘଟଣା

ଭୁଟି ସାରି ଯାଜପୁର ଚାନ୍ଦନରୁ ଏକ ଭୁଟି ଯୋଗେ ତାଙ୍କ ସାନ ଭାଇଙ୍କ ସହ ଘରକୁ ଫେରିବାବେଳେ ତୁଳଣୀଠାରେ ଏକ ଅକ୍ଷଣ ଗାଡ଼ି ତାଙ୍କ ସୁକ୍ରିୟା ଧକ୍କା ବେଲଥିଲା । ଫଳରେ ବୁଲୁଆଇ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । କୋରୋଇ ପୋଲିସ୍ ବୁଲୁଆଇକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଯାଜପୁର ଚାନ୍ଦନ ଓ ପରେ କଟକ ପଠାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଆନନ୍ଦ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଶନିବାର ଘରକୁ ଫେରିଥିଲେ । ରବିବାର ସକାଳେ ଆନନ୍ଦ ହଠାତ ଛାତିରେ କୁହଡ଼ି ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ନିରୀକ୍ଷଣ କରି ତାଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

୧୫ ବାର୍ଷିକ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଭଜନ, କାର୍ତ୍ତନରେ କମ୍ପିଲା ପୀଠ

ଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୨୧୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଉଦ୍‌ଯାପନା ଅବସରରେ ଭଜନ କାର୍ତ୍ତନ ଚାଲିଛି ।

ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ରୁକ୍ମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାରବାଟୀ ବେତୁଆ ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରଭୁ ହନୁମାନଙ୍କ ୧୫ ବାର୍ଷିକ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ଶନିବାର ରାତିରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଯଜ୍ଞ ଅବସରରେ ଗ୍ରାମର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଧର୍ମାୟ ଭାବନା ଦେଖାଦେଇଛି । ଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବକ ବୁଧବାରଠାରୁ ଯଜ୍ଞ ମଣ୍ଡପ, କୁଣ୍ଡମଣ୍ଡଳ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୁରୁବାର ପ୍ରାତଃରୁ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରାଯାଇ ପବିତ୍ର ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରୁ ଜଳ ଆଣାଯାଇଥିଲା । କଳସଧାରୀ ଏକ ବିରାଟ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆଦି ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିବା ସହ ଯଜ୍ଞ ମଣ୍ଡପରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ପରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇ ଘଟ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇ ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତିରେ ମହାବୀରଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିସହ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ଉପଚାର ପୂଜା, ମଣ୍ଡଳାଦିପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ସୂର୍ଯ୍ୟପୂଜା, ଷୋଡ଼ଶୋପଚାର ପୂଜା, ରୁଦ୍ରସୂକ୍ତେନ ହବନ ଆଦି କରାଯାଇଥିଲା । ଯଜ୍ଞକୁଣ୍ଡରେ ଆଜି

ସଂଯୋଗ ଓ ୧୦୦୮ ଗୁଡ଼ି ଆହୁତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ, ଗୀତାଯଜ୍ଞ, ଗାୟତ୍ରୀ ଯଜ୍ଞ ଆଦି ପଢ଼ାବିଧି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମର ପୁରୀବା ପାଟାୟନ ନାୟକ ଓ ମନୋରମା ନାୟକଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଯଜ୍ଞକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା । ଯଜ୍ଞକାର୍ଯ୍ୟକୁ ୫ଜଣ ଯଜ୍ଞକ ପଞ୍ଚିତ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଯଜ୍ଞସ୍ଥଳରେ ଆଖପାଖ ଗାଁର ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା । ଯଜ୍ଞ ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ସେବନର

ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିଲା । ଗ୍ରାମ୍ୟ ସଂକାର୍ତ୍ତନମଣ୍ଡଳୀ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ଭଜନ କାର୍ତ୍ତନ ପୁରୀବା ପାଟାୟନ ନାୟକ ଓ ମନୋରମା ନାୟକଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଯଜ୍ଞକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା । ଯଜ୍ଞକାର୍ଯ୍ୟକୁ ୫ଜଣ ଯଜ୍ଞକ ପଞ୍ଚିତ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଯଜ୍ଞସ୍ଥଳରେ ଆଖପାଖ ଗାଁର ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା । ଯଜ୍ଞ ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ସେବନର

ସଛନ ମଠ ନିକଟରୁ ହଟିବ ସରକାରୀ ମଦ ଦୋକାନ

ବରା, ୨୧୬(ସ.ପ୍ର.)

ବରା ରୁକ୍ମ ଅଧୀନ ଅଟେ ପଞ୍ଚାୟତ ସଛନ ମଠ ନିକଟରେ ସରକାରୀ ବିଦେଶୀ ମଦ ଦୋକାନ ରହିଛି । ଏହି ମଦ ଦୋକାନ ପାଖରୁ ମାତ୍ର ୧୦୦ ମିଟର ଦୂରରେ ବିଦେଶୀମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର, ବିଧାନସଭା ଏକାଡେମୀ ଓ ସଛନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଛି । ଖୁବଶୀଘ୍ର ଏହି ସ୍ଥାନରୁ ସରକାରୀ ବିଦେଶୀ ମଦ ଦୋକାନ ହଟିବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏ ନେଇ ପ୍ରଶାସନପୁରରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର ଗଠନ କରାଯାଇ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଜିଲା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ସ୍ଥାନରେ ମଦ ଦୋକାନ ରହିଥିବାରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ପଥଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିପଦ ପାଇଛି । ଏ ନେଇ ବହୁବାର ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ, ରାଜ୍ୟ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିତ୍ତିକରି ପ୍ରଶାସନ ଦୃଢ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ଫଳ ବଜାରରେ ମହଙ୍ଗା ମାଡ଼

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୧୬(ଡିଏନଏ)

ସାବିତ୍ରୀ ଓଷା

ପବିତ୍ର ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଫଳ ବଜାରରେ ମହଙ୍ଗା ମାଡ଼ ହୋଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ଧର୍ମଶାଳା ଅଞ୍ଚଳରେ ଫଳମୂଳ ଦର ଆକାଶକୁ ଛୁଆଁ ହୋଇଛି । ସୋମବାର ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରର ସଧବା ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘାୟୁ କାମନା କରି ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ବଜାରରେ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଦର ଆକାଶକୁ ଛୁଆଁ ହୋଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ଫଳମୂଳ ଓ ଲୁଗା ଦୋକାନରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦର ହୋଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି ।

ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଶାଢ଼ୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଭୁଟି, ପାଟିଲା ଫଳମୂଳ ସବୁ ମହଙ୍ଗା । ତେବେ ଦର ଯେତେ ଅଧିକ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାହକମାନେ ତାହା କିଣିବା ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରକାର ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହି ବ୍ରତ ଲାଗି ଆମ୍ବ, ପଣସ, ନଡ଼ିଆ, ସପୁରି, କାକୁଡ଼ି, ତାଳସଜ, ସେଫ, କମଳା, କଦଳୀ, ଲିଚୁ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଫଳମୂଳ ଦୋକାନରେ ଆକାଶକୁ ଛୁଆଁ ଦର ହୋଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି ।



ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ ଉପଲକ୍ଷେ ଫଳ ବୋକାନରେ ଭିଡ଼ ଜମିଛି ।

ବେଆଇନ ଲଘୁ ଖଣିଜ ଦ୍ରବ୍ୟ ଉତ୍ତୋଳନରେ ବିଚିତ୍ର ନୀତି

ସୀମାନ୍ତରେ ଚଢ଼ାଉ, ଡଙ୍ଗାରିରେ ସହଯୋଗ

ଯାଜପୁର ଅପିଏ, ୨୧୬

ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ।

ଯାଜପୁର ଜିଲାରେ ଲଘୁ ଖଣିଜ ଦ୍ରବ୍ୟ ଗ୍ରାମ ତଳାରି ପାହାଡ଼ରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୨ଟା ସମୟରେ ଏକ ଭୟଙ୍କର ଖଣିଜ ବିସ୍ଫୋରଣ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଆଖପାଖ ଗ୍ରାମବାସୀ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ । କେହି ଜଣେ ସଚେତନ ନାଗରିକ ଡେକାନାଲ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନକୁ ଚିତ୍ତୁନାଳ(ଏନଜିଟି)ପକ୍ଷରୁ ବେଆଇନ ଉତ୍ତୋଳନ ହୋଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ୨୫କୋଟି ଟଙ୍କା କମା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ହୋଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ କମାପତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଇ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ସୁପ୍ରିମ କୋର୍ଟକୁ ଡାକିଥିଲା । ଅପରପକ୍ଷେ ଡେକାନାଲ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ଯାଜପୁର ଜିଲା ସୀମାନ୍ତ ଚଢ଼ାଉରେ ଡେକାନାଲ ପାହାଡ଼ରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ କମାପତ୍ର ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ଡେକାନାଲ ଓ ଡେକାନାଲ ଓ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସହଯୋଗ କରି ଆହୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମ ଚିତ୍ତୁନାଳ(ଏନଜିଟି)ପକ୍ଷରୁ ବେଆଇନ ଉତ୍ତୋଳନ ହୋଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ୨୫କୋଟି ଟଙ୍କା କମା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ହୋଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ କମାପତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଇ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ସୁପ୍ରିମ କୋର୍ଟକୁ ଡାକିଥିଲା । ଅପରପକ୍ଷେ ଡେକାନାଲ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ଯାଜପୁର ଜିଲା ସୀମାନ୍ତ ଚଢ଼ାଉରେ ଡେକାନାଲ ପାହାଡ଼ରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ କମାପତ୍ର ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ଡେକାନାଲ ଓ ଡେକାନାଲ ଓ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସହଯୋଗ କରି ଆହୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମ ଚିତ୍ତୁନାଳ(ଏନଜିଟି)ପକ୍ଷରୁ ବେଆଇନ ଉତ୍ତୋଳନ ହୋଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ୨୫କୋଟି ଟଙ୍କା କମା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ହୋଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ କମାପତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଇ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ସୁପ୍ରିମ କୋର୍ଟକୁ ଡାକିଥିଲା । ଅପରପକ୍ଷେ ଡେକାନାଲ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ଯାଜପୁର ଜିଲା ସୀମାନ୍ତ ଚଢ଼ାଉରେ ଡେକାନାଲ ପାହାଡ଼ରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ କମାପତ୍ର ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ଡେକାନାଲ ଓ ଡେକାନାଲ ଓ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସହଯୋଗ କରି ଆହୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମ ଚିତ୍ତୁନାଳ(ଏନଜିଟି)ପକ୍ଷରୁ ବେଆଇନ ଉତ୍ତୋଳନ ହୋଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ୨୫କୋଟି ଟଙ୍କା କମା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ହୋଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ କମାପତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଇ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ସୁପ୍ରିମ କୋର୍ଟକୁ ଡାକିଥିଲା । ଅପରପକ୍ଷେ ଡେକାନାଲ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ଯାଜପୁର ଜିଲା ସୀମାନ୍ତ ଚଢ଼ାଉରେ ଡେକାନାଲ ପାହାଡ଼ରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବେଆଇନ କମାପତ୍ର ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ଡେକାନାଲ ଓ ଡେକାନାଲ ଓ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସହଯୋଗ କରି ଆହୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମ

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୂଜାରୁ ଓ କନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଭଗବତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଅଭାଗୀ ମୁଆଡ଼େ ଚାହେଁ ସାଗର ଶୁଖେ ଛାଏଁ ଛାଏଁ ।

କର୍ମ ସହିତ ଭାଗ୍ୟ ଓ ଭଗବାନ ଅନୁକୂଳ ନ ରହିଲେ ମଣିଷ କେବେହେଲେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରେ ନାହିଁ । ଭାଗ୍ୟ ଯେତେବେଳେ ସାଥୀ ନ ଦିଏ ସେତେବେଳେ ହାତରେ ଧରିଥିବା ସୁନା ମଧ୍ୟ ମାଟି ପାଲଟିଯାଇଥାଏ । ଭାଗ୍ୟହୀନ ଲୋକଙ୍କ ଛୁଟି ସବୁବେଳେ ସବୁଠି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ୁଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏକଲି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଅରୁଆ ପାଉଳ ଖୁରି ଝୁଝୁଆ ଶବଦ କମ୍ପାଳ ଦେଲା ଲୋ ଏକ ବାଟେ ଗଲା ଗୋରା ।

ଗହଣା ପିନ୍ଧି ସଜେଇ ହେବା ନୀଳାକର ଏକ ସଉକ । ବେଶ ପରିପାଟା ହୋଇ ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ନିଜ ରୂପକୁ ନେଇ ପ୍ରଶଂସା କରିବାରେ ସେମାନେ ଖୁସି ଅନୁଭବ କରିଥାନ୍ତି । ଝୁଝୁଆ ପରି ସାମାନ୍ୟ ଅଳଙ୍କାର ପରିଚିତା ମହିଳା ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ନିଜର ଛଇଛଟକି ଭାବ ଦେଖାଇହେବା ଅର୍ଥରେ ଏକଲି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଆ ଭଗବତମାଳି ଓ ରୁଦ୍ଧ ପ୍ରୟୋଗ -ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପଦ୍ମଶର୍ମା ପ୍ରା.ଲି.

ରାଜଧାନୀରେ ମୁବକଙ୍କୁ ଛୁରି ଭୁସି ହତ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬(ବୁଧବେ)

ନୟାପଲ୍ଲୀ ଆନାଞ୍ଚଳରେ ଘଟିଛି ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ । ମଦ ପିଇବାକୁ ଚଳା ନ ଦେବାରୁ ଜଣେ ମୁବକଙ୍କୁ ସହକର୍ମୀ ଛୁରିଭୁସି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ଉଦ୍‌ବୋଧରେ ରେଣ୍ଡାଲ କଲୋନାସ୍ଥିତ ହଟିକଲଟର (ଉଦ୍ୟାନ) ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ପରିସର ବସୁଆ ସ୍ଥାନରୁ ମୁତଦେହକୁ ପୋଲିସ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି । ମୁତଦେହକୁ ଅଖାରେ ଭରି କରାଯିବା ପରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଛି ପିନ୍ଧି ଦିଆଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ମୁତଦେହକୁ ଜଣକ ହେଲେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠିଲୋ ଅଞ୍ଚଳର ଦିଲୀପ ସାହୁ (୪୨) । ପୋଲିସ ଏନେଇ ୨୬/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ନାଉରୋ ପ୍ରକାଶ ଜେନା ଓଡ଼ିଆ ଚିଷ୍ଟୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ପରିସର ଲୋକେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମୁତଦେହକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି ।

ମଦ ପିଇବାକୁ ଚଳା ନ ଦେବାରୁ ଜାଗର ଗଲା

ଦିଲୀପ ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚିଷ୍ଟୁ ରେଣ୍ଡାଲ କଲୋନାରେ ଥିବା ବିଷୁପ୍ରସାଦ ପୁରୁଷିକ ଅଟଳକରେ କାମ କରନ୍ତି । ଅଟଳକ ପଛରେ ଥିବା ଏକ ଘରେ ଉଭୟେ ରୁହନ୍ତି । ସୋମବାର ସାବିତ୍ରୀ ଥିବା ଘରକୁ ଶାନ୍ତ, ରୁଦ୍ଧ ଓ ଅନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପଠାଇବା ପାଇଁ

ଦିଲୀପ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ହେଲେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଚଳା ନ ଥିବାରୁ ସେ ମାଲିକଙ୍କୁ କହି ଶନିବାର ୧୦ ହଜାର ଚଳା ଆଡ଼ଭାବୁ ଆକାରରେ ଆଣିଥିଲେ । ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ ଅଟଳକ ବନ୍ଦ କରି ରୁହେଁ ରୁହେଁ ଯାଇଥିଲେ । ଦିଲୀପଙ୍କୁ ପ୍ରବଳ ଭୋକ ହେଉଥିବାରୁ ସେ ଖାଇବାକୁ ପଖାଳ, ଶିଖା ଆଳୁ ଓ ଲଙ୍କା ଆଣି ଖାଇବାକୁ ବସିଥିଲେ । ହେଲେ ଚିଷ୍ଟୁର ନକର ଥିଲା ଦିଲୀପ ମାଲିକଙ୍କଠାରୁ ଆଣିଥିବା ଚଳା ଉପରେ । ସେ ମଦ ପିଇବା ପାଇଁ ଦିଲୀପଙ୍କୁ ସେହି ଚଳାକୁ କିଛି ଦେବାକୁ ମାଗିଥିଲେ । ସବୁଦିନ ମୋଠାରୁ ପିଇଛୁ, ଆଜି ଚଳା ଦେ' ମଦ ଆଣି ପିଇବା ପୋଲି ଚିଷ୍ଟୁ କହିଥିଲେ । ହେଲେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସାବିତ୍ରୀ ସାମଗ୍ରୀ କିଛି ଘରକୁ ପଠାଇବେ ବୋଲି କହି ଚଳା ଦେବାକୁ ମନାକରିଥିଲେ ।

■ ଅଖା, କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାନ୍ଧି ଛାଡ଼ି ଉପରୁ ଫିଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ

■ ଅଟଳକରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସହକର୍ମୀ ଗିରଫ

■ ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ ପାଇଁ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଥାନ୍ତେ ଶାନ୍ତି, ରୁଦ୍ଧ

ଦିଲୀପ । ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା । ଦିଲୀପ ଆଉ ପଖାଳ ନ ଖାଇ ଯୋଡ଼ାଳ ଥୋଇ ଦେଇଥିଲେ । ପାଟିକୁ ଛିଡ଼ିତରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ଟା ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଚିଷ୍ଟୁ ଉଦ୍‌ବେଗ ହୋଇ ଭୁଲରେ ଥିବା ଏକ ଧାରୁଆ ଛୁରିକୁ

ଦିଲୀପଙ୍କ ବେକରେ ଛୁଟି ଦେଇଥିଲେ । ଦିଲୀପ ରକ୍ତ ଛୁଟୁଛୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବାବେଳେ ଚିଷ୍ଟୁ ତାଙ୍କ ପାଟକୁ ବନ୍ଦ କରି ମୁଖପଟୁ ଏକ ବେନି ଅଖାରେ ପୂରାଇ ବାନ୍ଧିଥିଲେ । କିଛି ସମୟ ଛଟପଟ ହେବା ପରେ ଦିଲୀପଙ୍କ ଶରୀର ନିସ୍ତେଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ରକ୍ତ ଝରୁଥିବାରୁ ଆଉ ଏକ ବେନି ଅଖା ପୂରାଇ ବାନ୍ଧି ଦେଇଥିଲେ । ଦିଲୀପଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ଘଟଣା ପରେ ମୁତଦେହକୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବୁଡ଼ାଇ ବେଲୁ ଓ ପୁଷ୍ଟିକ ପୂଜାରେ ବାନ୍ଧି ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ଚିଷ୍ଟୁ ମୁତଦେହକୁ ଘୋଷାରି ଘୋଷାରି ରଖିଥିବା ଘରର ପାହାଚ ଦେଇ ଛାଡ଼ି ଉପରକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ । ଘର ପଛପଟେ ଥିବା ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଥିବା ବସୁଆ ସ୍ଥାନରେ ଦିଲୀପଙ୍କ ମୁତଦେହକୁ ପିନ୍ଧି ଦେଇଥିଲେ ଚିଷ୍ଟୁ ।

ମନେ ପଡ଼ି

<p>ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି</p>  <p>ସ୍ୱର୍ଗତା ଦାସିନୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଅନଳାପତ୍ନୀ, ତେଜାନାଳ ଆବିର୍ଭାବ: ୧୫/୦୯/୧୯୯୮ ତିରୋଧାନ: ୦୩/୦୬/୨୦୧୯ ୯୯ବର୍ଷ ବିତରଳା । ତୋର ଅନାଦିତ ବେଦ୍ୟ ଓ ପ୍ରତିଟି ମୁହୂର୍ତ୍ତକୁ ପାଠ୍ୟେ କରି କାବନ ବିଦାଉଛି । ମୁକୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି । ତୋତେ ଯେଉଁଠାରେ ରଖିଛନ୍ତି ଶାନ୍ତିରେ ରଖୁଥାନ୍ତୁ । ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ: ତୋର ହୃଦୟାବା ବାବା, ମାମା ଧ-୧୨୭୮୯</p>	<p>ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି</p>  <p>ସ୍ୱର୍ଗତା ସାରଦା ସାହୁ ସ୍ୱାମୀ: ସ୍ୱର୍ଗତ ବାଇଧର ସାହୁ ହାଟିଆସୁନା ଲେଉ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆବିର୍ଭାବ: ୨୩/୦୭/୧୯୪୪ ତିରୋଧାନ: ୦୩/୦୬/୨୦୧୯ ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରୂପ କାମନା ପୂର୍ବକ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି । ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ: ପୁଅ, ବୋହୂ, ଝିଅ, କାଳି, ନାତି ନାତୁଣୀ, ପରିବାରବର୍ଗ, ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱରୂପ ଓ ବନ୍ଧୁକାହ୍ନବୀ ଧ-୫୮୦୮୯</p>	<p>ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି</p>  <p>ସ୍ୱର୍ଗତା ସସ୍ମିତା ପାଠୀ ଆବିର୍ଭାବ: ୨୫/୧୧/୧୯୪୫ ତିରୋଧାନ: ୨୫/୦୫/୨୦୧୯ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ମଣ୍ଡଳେ ଦେହ ବନ୍ଦି ଦେବତା ହେଲେ ହେଁ ମରଇ ଭୁମର ଚ୍ୟାବ, ବେଦ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆର୍ଦ୍ର, ସେବା, ପରୋପକାରିତା, କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ସର୍ବଦା ଭୁମକୁ ବିପ୍ରାମର କରି ରଖୁଥିବା ଭୁମର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରୂପ କାମନା ପୂର୍ବକ ହୃଦୟାଧ୍ୟାସ ପ୍ରତୀକ୍ଷା (ସ୍ୱାମୀ), ରାଜା, ରାଜୁ(ପୁଅ), ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ପାତ୍ରା ପରିବାର ବର୍ଗ ଓ ବନ୍ଧୁ ପରିଜନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର । ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ: ହୃଦୟାଧ୍ୟାସ: ସର୍ବଶକ୍ତି ନାଥ, ନବନର ନାଥ, ବଦନ୍ତ ନାଥ, ନାତି-ସନ୍ତାନମାନ, ଅଭିଭୂତ, ଭଗ୍ନ, ଦେବୁ, ବିଦେଶର ଓ ବନ୍ଧୁ ପରିବାରବର୍ଗ । ଧ-୧୨୮୦୭</p>	<p>ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି</p>  <p>ସ୍ୱର୍ଗତା ଚନ୍ଦ୍ରମଣୀ ନାୟକ ଅବିଧା, ବରା ଆବିର୍ଭାବ: ୨୦/୦୫/୧୯୨୧ ତିରୋଧାନ: ୨୫/୦୫/୨୦୧୯ ପରମପୁଣ୍ୟ ମାତୃଦେବୀ ସ୍ୱର୍ଗତା ଚନ୍ଦ୍ରମଣୀ ନାୟକ ଭୂମି ଆମକୁ ୧୦୯ ବର୍ଷ ଗୋଟା ଗାଳି ଚାଲିଯାଇଛି । ଭୁମର ଜଳ ପାଇବା, ବେଦ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଆର୍ଦ୍ର, ଅଖା, ଆତ୍ମା, ଆତ୍ମା, ଆତ୍ମା ଉଦ୍ଧାର କରି ରଖୁଛି । ପ୍ରତିମୁହୂର୍ତ୍ତେ ଭୁମେ ଆମ ନିକଟରେ ରହି ମାଗୁଛି । ଭୁମର ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱରୂପ ନିକଟେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ କରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଥାନ୍ତୁ । ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ: ହୃଦୟାଧ୍ୟାସ: ସର୍ବଶକ୍ତି ନାଥ, ନବନର ନାଥ, ବଦନ୍ତ ନାଥ, ନାତି-ସନ୍ତାନମାନ, ଅଭିଭୂତ, ଭଗ୍ନ, ଦେବୁ, ବିଦେଶର ଓ ବନ୍ଧୁ ପରିବାରବର୍ଗ । ଧ-୧୨୮୦୭</p>
---	--	--	---

ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ



ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୨୬(ସ.ପ୍ର.): ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖଲିସାହିସ୍ଥିତ ଅଗ୍ରଣୀ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ 'ଶିକ୍ଷା' ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୯ରେ ମାତ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି । ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରିସରରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ଶିକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ ବନ୍ଦୁ ପୃଷ୍ଠି ପୌରୋହିତ୍ୟ କରିଥିଲେ । ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ରୂପେ ଏବିଡିପିର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ତଥା ପ୍ରାଣନାଥ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ ଅଧ୍ୟାପକ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ପାଢ଼ୀ ଓ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସର୍ବେଶ୍ୱର ସାଲି ଯୋଗଦେଇ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍ତମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କାମନା କରିଥିଲେ । ୨୦୧୯ ମାତ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ୫୫୬ ନମ୍ବର ରଖି ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକରେ ଚପର ହୋଇଥିବା ସିଦ୍ଧାନ୍ତା ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ଜାଉ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ପଞ୍ଚାନନ ସାହିଙ୍କୁ ଉପତ୍ୟୋଜନ, ଉପହାର ସହ ୫୫୬ ଏକ ଚଳା ଅର୍ଥ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ମାତ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ୬୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ନମ୍ବର ରଖୁଥିବା ବିଜିତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୨୫୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନର ପୁଷ୍ପ ପରିଚାଳକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର କାଟିଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ।

ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକରେ ସେବା ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ନୂଆଗାଁ, ୨୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକର ବୁଢ଼ୁରା ଏମଲ ସ୍କୁଲରେ ରବିବାର ସେବା ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରତ୍ନଦାନ ଶିବିରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଏହି ମହୋତ୍ସବ । ନୟାଗଡ଼ ସେବା ଉତ୍ସବ ସମିତି ଓ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂଗ୍ରହାଳୟର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ରତ୍ନଦାନ ଶିବିରରେ ୧୬ ଜଣ ରତ୍ନଦାତା ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଭାବେ ରତ୍ନଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଅକର୍ମ ଗୁମାନସିଂ ଓ ମାନସ କୁମାର ପଣ୍ଡା ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରତ୍ନଦାତାଙ୍କୁ ସେବା ଉତ୍ସବ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ସେବା ଉତ୍ସବରେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦୁଆରି ସଂଗ୍ରହାଳୟ ସଂଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ସାମାଜିକକର୍ମୀ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ନାୟକ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଗଣ ।



CLASSIFIED DISPLAY

MORE SPACE • SAME PRICE

TARIFF	For Single Day		For 7 Days		For 15 Days		For 30 days		GST 5%
	6 x 4	12 x 4	6 x 4	12 x 4	6 x 4	12 x 4	6 x 4	12 x 4	
	1,500.00	2,000.00	6,000.00	12,000.00	12,000.00	25,000.00	20,000.00	40,000.00	

ALL EDITION - B/W (Everyday)
for Booking Contact:
0674-2580385, 7894447148, 7894447131, 9337021532, 7894447167, 7894447165

ASTROLOGY

ନାଚକ ଅପାମ ବ୍ୟାସୀ ବର୍ଷ ମନୋବାନାମାପୂର୍ଣ୍ଣ ଚମତ୍କାରୀ ବିକ ମୂର୍ତ୍ତିକା

ଏହି ମୂର୍ତ୍ତିକା ପିନ୍ଧିଲେ ସ୍ତ୍ରୀ-ପୁରୁଷ ଯେତେ କଠୋରମନା ହୋଇଥାଆନ୍ତୁ ମା ବାନ୍ଧିବି, ଆପଣଙ୍କ ଚଳା ଅନୁସାରେ କାମ କରିବେ । ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ, ମନକମାରେ ବିଜୟ, ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା, ପ୍ରେମ ବିବାହ, କୁଆ-କଚେରି, ଶେଖାନ୍ତରେ ସପନଟା, ବ୍ୟବସାୟରେ ଅଭୂତପୂର୍ବ ଅଭିଭୂତି, ମାଟିରେ କେଉଁଠି ପୋତା ଧନ ଅଛି ତାହା ସ୍ୱପ୍ନରେ ଦେଖାଯିବ, ଘରେ ସୁଖ ଶାନ୍ତି, ରୋଗରୁ ମୁକ୍ତି, ରଖରୁ ମୁକ୍ତି, ତାରିଆଡ଼େ ଖୁସି ହିଁ ଖୁସି, ଯେଉଁ କାମରେ ହାତ ମାରିବେ ଆପଣଙ୍କୁ ସପନଟା ହିଁ ସପନଟା ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ।

ବର୍ଷ ମନୋବାନାମାପୂର୍ଣ୍ଣ ଚମତ୍କାରୀ ବିକ ମୂର୍ତ୍ତିକା ସହିତ ନକରଦୋଷ କବଚ ମାଗଣା ।

ସାଧାରଣ ମୂର୍ତ୍ତି - 1100/-
ସ୍ୱେଚ୍ଛାଳ ମୂର୍ତ୍ତି - 1575/-
କାମ ନ ହେଲେ ଘରବା ଯେତେବେଳେ ବ୍ୟକ୍ତି ଆଶ୍ରମ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

7564962303
9354145347

ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନ ପାଇନାନ୍ସ
(ପଞ୍ଜୀକୃତ କମ୍ପାନୀ)
ଅଧିକ ସେବାକ୍ଷମ ସୁଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ
85 ଲକ୍ଷ ସହୁକ୍ଷ ଗ୍ରାହକ
ମାର୍କିଟିଂ - ବ୍ୟବସାୟ - ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ - ପ୍ରପର୍ଟି - ଏଣ୍ଟ୍ରିକଲ୍ଚର ସମସ୍ତ ରଣ ମାତ୍ର 12-24 ଘଣ୍ଟାରେ ବିଶ୍ୱାସ ଆପଣଙ୍କର - କାମ ଆମର କମ୍ ସମୟ ଓ ସହଜ କିଛି
2% ସୁଧ - 40% ରିହାତି
ମହିଳା/ଚାଷୀଙ୍କୁ ବିଶେଷ ରିହାତି
9548438832, 7055960410
308, West Dockside Road market, Uthman Lia, Yamuna Nagar, Haryana

BASUDHA FINANCE
BASUDHA FINANCE ବୁରା ମାର୍କିଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବିକ୍ରେୟ, ଗୃହ, କୃଷି, ବ୍ୟବସାୟ, ସମ୍ପତ୍ତି ଓ କୁଳୁତା ପାଇନ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN 1% ସୁଧରେ ମିଳେ।
Mo- 8114631815
7749967517
Jain Market South Part-4, Vigyan Nagar, Delhi-110051, Mundagohira, Gohira Dyam site, Raimal, Debagarh-768121

FINANCE
MAHENDRA FINANCE COMPANY
ଘରେବସି ପାଆନ୍ତୁ ସମସ୍ତ Bank ଦ୍ୱାରା ମାର୍କିଟିଂ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ, ବ୍ୟବସାୟ, କୃଷି-ସମ୍ପତ୍ତି, ପଶୁପାଳନ, ମୂତ୍ରା, ହୋମଲୋନ ଆଦି ପାଆନ୍ତୁ ମାତ୍ର 18 ଘଣ୍ଟାରେ ବିନା କୋଣସି ବ୍ୟାରେଣ୍ଟର ରେ ।
ବାର୍ଷିକ 2% ସୁଧ 50% ଛାଡ଼
Email: id - document.mfc@gmail.com
Madhya Marg, SEC 9, Main Road, Panchkhula, Chandigarh
07404715486
09485827609

ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ!
BFC FINANCE
୧ ରୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଲୋନ
ଗୃହରୁଣ, ମାର୍କିଟିଂ ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବିକ୍ରେୟ, କୃଷି, ବ୍ୟବସାୟ, ସମ୍ପତ୍ତି, କୁଳୁତାପାଳନ, ଲକ୍ଷଭାଗି, ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ, ରାସନ କାର୍ତ୍ତ, ଆଦି ସମସ୍ତ ରୁଣ
ବେରୋଜଗାର ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିଶେଷ ଛାଡ଼
୧% ସୁଧ ୫୦% ରିହାତି
85058-11813
85058-50178
bharatonline@gmail.com
A-25 8th Floor Ambadeep Building Connaught Place, New Delhi - 110001

ବ୍ୟବସାୟ
(ସରକାରୀ ଅନୁମୋଦିତ)
ଗୋଲ୍ଡ ମେଡାଲିଂ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଖାଲି ଜମି ଛାଡ଼, ପୂର୍ଣ୍ଣ, କ୍ଷେତରେ ୪କି ଡିଜିଟାଲ ଗାଈର ଲଗାନ୍ତୁ
- ପାଆନ୍ତୁ - ୧୦ ଲକ୍ଷ ଅଗ୍ରଣି + ୧୦ ହଜାର ଲକ୍ଷ ୨ ଲକ୍ଷ ପାଇଁ ୨୫୦୦୦/-ରୁ ସୁଧିଆ ବାଉଁଶ + ବାମନା + ମୋବାଇଲ (ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ହିଁ) + ହାଉସିଂ ନେଟ୍ ଇଣ୍ଟର ନେଟ୍ ଗାଈର ହେଲିପାଲାଇନ୍ ନମ୍ବର
18001205460
H. No. # 412, Subhash Nagar, Jind, Haryana

ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି
2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ
ତାହିକ ମାଷ୍ଟର କିଙ୍ଗ୍ ଖାନ୍ଙ୍କ ଖୋଲା ଘୋଷଣା
ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମରେ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁ ମୂର୍ତ୍ତି, ମୁହୂର୍ତ୍ତେ ଓ ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ଝଗଡ଼ା, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପର୍ଟି, କୋର୍ଟ କେସ୍, ମୁସ୍ତାମୋକ୍ତେ ଉପକାମ କାମ ନ କରିବା, ପୁରୁଣା ପାଦାରେ ଉପକାମ ନ କରିବା, ଯାତ୍ରା-ଗୋରା, ବଣାକରଣ, ଖୁଣ୍ଟିଗାରେଡ଼ି, ବିବାହରେ ବାଧା, ମନପସନ୍ଦ ପ୍ରେମ ।
A to Z ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘରେ ବସି ।
ବ୍ୟାକିଟିଂ ବ୍ୟାକିଟିଂ, ମୁଦ୍ରାକରଣ, ମୁଦ୍ରାକରଣ ଏବଂ କମ୍ପା ଯାନ୍ତ୍ର
ଅମେ କରିଥିବା କାମକୁ ଯଦି କୋଣସି କୋଷ୍ଟିକ୍ସ, ପଣ୍ଡିତ କିମ୍ବା ମୌଳିକବା ବାରିବିଅଣି ତେବେ ଗାନ୍ଧି ବାରି ମୁଦ୍ରାକର ପୁରସ୍କାର ।
ବାବା ଆମିଲ ସୁପି
9540938429
9903852257
ରାମ ମନ୍ଦିର, ବସନ୍ତନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

FINANCE
ଶର୍ତ୍ତ ରଣ ମାଷ୍ଟର ହେବା ପରେ
CAPITAL FINANCE LTD.
(Registration No. - U6519TN198PLC008555)
ମାର୍କିଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ପ୍ରପର୍ଟି ଏବଂ ସମସ୍ତ ରଣ ମାତ୍ର ୪ ଦିନରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ ୨% ସୁଧ, ୪୦% ରିହାତି (୦କାମିର ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ତି ଥରେ ନିଶ୍ଚୟ କଲ୍ କରନ୍ତୁ) ।
- Helpline Number -
8859690149
PETUMALI, JHARMUNDA, PETUPALI, BARGARH, ODISHA-768034

LOAN
ଚଳା ନେଉନ୍ତୁ - ଥୋକା ନେଉନ୍ତୁ ଆରେ କାମ - ସରେ କାମ
ଗଣପତି ପାଇନାନ୍ସ
ମାର୍କିଟିଂ, ପ୍ରପର୍ଟି ବ୍ୟବସାୟ, ରାଶନକାର୍ତ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରକାର ରଣ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ୦ରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ
2% - ସୁଧ - 40% ରିହାତି
୦କମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ
8395864708, 8929606415
SCD-106, Second Floor, Vishal Tower, Connaught Place, Delhi.

LOAN
ବ୍ୟବସାୟ, ରାଶନକାର୍ତ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରକାର ରଣ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ୦ରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ
2% - ସୁଧ - 40% ରିହାତି
୦କମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ
8395864708, 8929606415
SCD-106, Second Floor, Vishal Tower, Connaught Place, Delhi.

BUSINESS
ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାଡ଼ ଉପରେ ବଂଶଲ ଗୁପ୍ତ ଡିଜିଟାଲ ଉପକରଣ ବସାଇ ଅଗ୍ରଣି 90,000,00/- ପାଆନ୍ତୁ ଓ ମାସକୁ ଉତ୍ତା 60,000/- ଟଙ୍କା ପାଆନ୍ତୁ । ଜଣକ ଚାକିରି + ବାଇଲ୍ ପ୍ରୀ ମିଳିବ ।
ଯୋଗା ଖାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ ବରୁଣ, ସର୍ବେ କରାନ୍ତୁ ଏବଂ ହାତା ହାତା ତେଜ୍ ପାଆନ୍ତୁ
Plot No - 15/012, Devaraja Mohalla, Bangalore, Karnataka 570001
9499321886

BUSINESS
ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାଡ଼ ଉପରେ ବଂଶଲ ଗୁପ୍ତ ଡିଜିଟାଲ ଉପକରଣ ବସାଇ ଅଗ୍ରଣି 70,000,00/- ପାଆନ୍ତୁ ଓ ମାସକୁ ଉତ୍ତା 45,000/- ଟଙ୍କା ପାଆନ୍ତୁ । ଜଣକ ଚାକିରି ମିଳିବ ।
ଆଜି ହିଁ ସଂଖ୍ୟକ କରନ୍ତୁ
Plot No - 114/617, Devaraja Mohalla, Bangalore, Karnataka 570001
Call / SMS Now
9996602452

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା:
ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖରାପ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

INDUS FINANCE
ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN ପାଆନ୍ତୁ । ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବ୍ୟବସାୟକ, home, ମାର୍କିଟିଂ, ଶିକ୍ଷା, କୃଷି, ପ୍ରୋପାର୍ଟି ଓ ପଶୁପାଳନ । ସହଜ କିପ୍ତରେ, INDUS FINANCE COMPANY ଠାରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର loan ପ୍ରାପ୍ତ କରନ୍ତୁ । ସୁଧ 1%
Address: Narsingpur, Bhogarai, Balasore
Mob: 8860754194, 7835948917

COLOR DISPLAY CLASSIFIED
on every Tuesday & Friday

SIZE	15 days	8 days	4 days	Single day
6 X 8	40,000	20,000	11,000	2,800

GST 5% will be added extra

LOAN
ବ୍ୟବସାୟ, ରାଶନକାର୍ତ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରକାର ରଣ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ୦ରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ
2% - ସୁଧ - 40% ରିହାତି
୦କମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ
8395864708, 8929606415
SCD-106, Second Floor, Vishal Tower, Connaught Place, Delhi.

BUSINESS
ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାଡ଼ ଉପରେ ବଂଶଲ ଗୁପ୍ତ ଡିଜିଟାଲ ଉପକରଣ ବସାଇ ଅଗ୍ରଣି 90,000,00/- ପାଆନ୍ତୁ ଓ ମାସକୁ ଉତ୍ତା 60,000/- ଟଙ୍କା ପାଆନ୍ତୁ । ଜଣକ ଚାକିରି + ବାଇଲ୍ ପ୍ରୀ ମିଳିବ ।
ଯୋଗା ଖାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ ବରୁଣ, ସର୍ବେ କରାନ୍ତୁ ଏବଂ ହାତା ହାତା ତେଜ୍ ପାଆନ୍ତୁ
Plot No - 15/012, Devaraja Mohalla, Bangalore, Karnataka 570001
9499321886

BUSINESS
ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାଡ଼ ଉପରେ ବଂଶଲ ଗୁପ୍ତ ଡିଜିଟାଲ ଉପକରଣ ବସାଇ ଅଗ୍ରଣି 70,000,00/- ପାଆନ୍ତୁ ଓ ମାସକୁ ଉତ୍ତା 45,000/- ଟଙ୍କା ପାଆନ୍ତୁ । ଜଣକ ଚାକିରି ମିଳିବ ।
ଆଜି ହିଁ ସଂଖ୍ୟକ କରନ୍ତୁ
Plot No - 114/617, Devaraja Mohalla, Bangalore, Karnataka 570001
Call / SMS Now
9996602452



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୩ ଜୁନ, ୨୦୧୯

ସଂକ୍ଷେପରେ

ହାଇଡ୍ରୋ ଓଲଟି ଚାଳକ ମୃତ



ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଦଶପଲ୍ଲୀ-ଭଞ୍ଜନଗର ରାସ୍ତାର ସ୍ଥାନୀୟ ଅବସ୍ଥାପନ ନିକଟରେ ରବିବାର ଏକ ପଥରଗୁଡ଼ି (ଡେସ୍) ବୋହେଇ ହାଇଡ୍ରୋ ଓଲଟି ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ବଦଳିଯାଇଛି ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତର ଆଭିମୁଖ୍ୟ

ଅକସ୍ତ କୁମାର ମହାରଣା ଖଣ୍ଡପତା, ୨୨

ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ ଏକ ନିଷ୍ଠା ଓ ସାଧନାର ବ୍ରତ । ଏହି ବ୍ରତକୁ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାଧନା ନାରୀ ନିଜ ସ୍ୱାମୀଙ୍କର ନିରାମୟ ଜୀବନ ଧାରଣ ତଥା ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରି ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି। ସ୍ୱାମୀ ସତ୍ୟବାନଙ୍କ ଜୀବନ ପାଇଁ ସାବିତ୍ରୀ ଯେପରି ଭାବେ କଠୋର ଭକ୍ତି, ସାଧନା ଓ ନିଷ୍ଠା ସହକାରେ ଏହି କଷ୍ଟପ୍ରଦ ବ୍ରତ ଧାରଣ କରିଥିଲେ, ସେପରି ନିଷ୍ଠା ଏବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଆଧୁନିକତା ହାତରେ ଏହି ବ୍ରତ ନିଜର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ତଥା ମୌଳିକତା ହରାଇବାକୁ ବସିଛି । ଭକ୍ତି ନିଷ୍ଠା ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିଜକୁ ଦେଖାଇ ହେବାର ମାନସିକତା ଅଧିକ ରହିଛି । ଆଜିକାଲିର ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ ସ୍ୱାମୀମାନଙ୍କ ପୁଣି ବିକାର କାରଣ ପାଇଁ ଅଧିକାଂଶ ବେଳେ ଫଳ ଓ ଲୁଗା ଦୋକାନୀଙ୍କ ଭଳି ରୋଜଗାରର ମାଧ୍ୟମ ହୋଇଛି।

ବ୍ରତ ଏବେ ଶାନ୍ତି ଗହଣା ପିନ୍ଧିବାର ମାଧ୍ୟମ ପାଇଁ ଥିବା କୁହାଯାଉଛି।

ସେମାନେ କୁହନ୍ତି...

■ ସାମାଜିକ ଜୀବନକୁ ଅଧିକ ଶୁଖିଳିତ କରିବା ଲାଗି ପୁରାଣ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଅନେକପର୍ବପର୍ବାଣି ରହିଛି। ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ ଅନ୍ୟତମ । ସତୀ ସାବିତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଅନୁରକ୍ତି ତଥା ସମର୍ପଣ ଭାବନା ହିଁ ଏହି ବ୍ରତର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଓ ମୂଳ ଉତ୍ପତ୍ତି । ଆଜି କାଲିର ମହିଳାମାନେ ଆଧୁନିକତାର ଦୂରଭିନ୍ନତା ପରମ୍ପରା ପ୍ରତି ନିଷ୍ଠା, ଆତ୍ମନିକତା ଓ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନ କଲେ ଧର୍ମ, ପର୍ବ ପର୍ବାଣି ଓ ଓଷାବ୍ରତ ଲୋପ ପାଇଯିବ ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ।



— ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଖଟେର, ଶିକ୍ଷକ, ବାଙ୍କୋଇ ବିଟି ସ୍କୁଲ ବୋଲଗଡ଼

■ ପ୍ରାଚୀନ କାଳର ନାରୀମାନଙ୍କ ଠାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନର ନାରୀ ସମାଜ ଖୁବ ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ । ବାହ୍ୟ ଆଡ଼ମ୍ବର ହିଁ ବର୍ତ୍ତମାନର ପୁଣ୍ୟ ଉପାଦାନ ପାଇଛି। ତେବେ ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ବଜାୟ ରଖି ମାନବୀୟ ମୂଲ୍ୟବୋଧର ଆହ୍ୱାନରେ ନିଷ୍ଠା ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାର ସହ ଏହି ବ୍ରତ ପାଳିବା ବିଧେୟ । ଯାହା

ଫଳରେ ସାମାଜିକ ଜୀବନରେ ନାରୀ ଓ ପୁରୁଷର ସଂପର୍କ ଦୂର ହେବା ସହ ପାରମ୍ପରିକ ଜୀବନ ମଧ୍ୟ ସମୃଦ୍ଧ ହୋଇ ପାରିବ।

— ଲିଳା ରାଣୀ ସାହୁ, ପୁରୁପୁରା, ନୂଆଗାଁ, ଗୃହିଣୀ

■ ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତର ବେଳ ଆସିଲେ ବୋଉ କଥା ମନେପଡ଼େ 19/୪ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଏକ ପବିତ୍ର ବାତାବରଣ ଖେଳିଯାଏ ଘରେ । ଶିଳ ଓ ଶିଳପୁଆ ସାଜକୁ ମୋକ୍ଷାମୋକ୍ଷା ହଳଦୀ ବତୀରେ ସତ୍ୟବାନ ଓ ସାବିତ୍ରୀଙ୍କ ରୂପଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଫୁଲ ଓ ଫଳ ଦ୍ୱାରା ନାରୀମାନେ ହୁଳହୁଳି ଓ ଶର୍ମ ନାଦ ପରିବେଶରେ ଏମିତି ପୂଜା କରନ୍ତି ଯାହାର ତୁଳନା ନାହିଁ। ଶେଷରେ ପୂଜକମାନେ ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତର କଥା ବୋଲିବା ବେଳେ ସବୁ ସାଧନା ନାରୀମାନେ ଆଖି ବନ୍ଦ କରି ନୀରବରହିବାର ଦୃଶ୍ୟ ଏକଦମ୍ ନିଆରା । କଥା ସରିବା ପରେ ବାପାଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ଜୀବନ କାମନା କରି ବୋଉ ଭକ୍ତିର ସହ ଆଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ରରେ ପାଦ ପୂଜା କରିବା ବେଳେ ଯେଉଁ ଗନ୍ଦର ଭାବ ଉତ୍ପନ୍ନ ହୁଏ ତାହା ହୃଦୟରେ ଗଭୀର ଛାପ ଛାଡ଼ିଦିଏ । ଆଜିକାଲିର ନାରୀଙ୍କ ପାଖରେ ସେ ସବୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ନାହିଁ।



— ଶ୍ରୀନିବାସ ମିଶ୍ର, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଭାରତୀୟ ସୂଚନାସେବା ଅଧିକାରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

■ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହିନ୍ଦୁ ନାରୀ ବର୍ଷକୁ ଥରେ ଏହି ଦିନକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥାନ୍ତି । ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ସାବିତ୍ରୀ

ବ୍ରତ ବିନ ଉପାସ ରହି ଶିବଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ସ୍ୱାମୀମାନଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ହୁଏ। କିନ୍ତୁ ବର୍ଷକୁ ଗୋଟିଏ ଦିନ ଅପେକ୍ଷା, ସବୁଦିନ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ପ୍ରକୃତ ମଙ୍ଗଳ ହୋଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଆଧୁନିକ ସଭ୍ୟତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏବେ ଫେଶନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ପ୍ରକୃତ ଉପାସ, ସେବା ଓ ଭକ୍ତି ଆଉ ନାହିଁ। ମୁଁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସାବିତ୍ରୀ ବ୍ରତ ପାଳନ କରୁଛି । ବହୁତ ଖୁସୀ ଓ ଆନନ୍ଦ ପାଇଛି ।

— ପ୍ରସ୍ତାଭ ସାହୁ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ବୋଲମରା

■ ଏହି ବ୍ରତର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ହେଲା ଅସୀମ ତ୍ୟାଗ ଓ ସତ୍ତ୍ୱ ବଳରେ ସାବିତ୍ରୀ ମୃତ୍ୟୁକୁ ଜୟ କରିପାରିଥିଲେ । ସେହିପରି ସାଧାରଣତଃ ମହିଳାମାନେ ଅନ୍ୟାୟ, ଅନୀତିକୁ ପ୍ରତିରୋଧ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ। ମାତ୍ର ଏବେ ଅଧିକାଂଶ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସେଭଳି ଆତରଣ ଦେଖାଯାଉନାହିଁ । ଆତରଣ ଓ ଉଚ୍ଚାରଣରେ ତତ୍ପର ରହୁଥିବାରୁ ଆମ୍ଭ ସମାଜର ବେଳ ଆସିଛି। କାରଣ ଆଧୁନିକତାର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଆମେ ଆମ ପରମ୍ପରାକୁ ଦୂରରେ ଥିବା ଯଥାର୍ଥ ନୁହେଁ । ଏଥି ପ୍ରତି ଆଜିର ନାରୀ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଉଚିତ୍ ।



— ପ୍ରଭାତ ନଳିନୀ ଗଣ୍ଡିଆ, ଖଳିଆସାହି, ଖଣ୍ଡପତା

■ ଏହି ବ୍ରତର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ହେଲା ଅସୀମ ତ୍ୟାଗ ଓ ସତ୍ତ୍ୱ ବଳରେ ସାବିତ୍ରୀ ମୃତ୍ୟୁକୁ ଜୟ କରିପାରିଥିଲେ । ସେହିପରି ସାଧାରଣତଃ ମହିଳାମାନେ ଅନ୍ୟାୟ, ଅନୀତିକୁ ପ୍ରତିରୋଧ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ। ମାତ୍ର ଏବେ ଅଧିକାଂଶ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସେଭଳି ଆତରଣ ଦେଖାଯାଉନାହିଁ । ଆତରଣ ଓ ଉଚ୍ଚାରଣରେ ତତ୍ପର ରହୁଥିବାରୁ ଆମ୍ଭ ସମାଜର ବେଳ ଆସିଛି। କାରଣ ଆଧୁନିକତାର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଆମେ ଆମ ପରମ୍ପରାକୁ ଦୂରରେ ଥିବା ଯଥାର୍ଥ ନୁହେଁ । ଏଥି ପ୍ରତି ଆଜିର ନାରୀ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଉଚିତ୍ ।



— ପ୍ରଭାତ ନଳିନୀ ଗଣ୍ଡିଆ, ଖଳିଆସାହି, ଖଣ୍ଡପତା

ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ୍ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ

ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ପ୍ରକଳ ଖରା ସାଙ୍ଗରେ ଅସହ୍ୟ ଗୁଲୁଗୁଲି ଯୋଗୁଁ ଜନଜୀବନ ଅସୁବିଧା ହୋଇପଡ଼ୁଛି । ଏପରିସ୍ଥିତିରେ ଦଶପଲ୍ଲୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ଅଯୋଗ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ୍ ନେଇ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି।

ଲୋଭୋଲଚ୍ଚେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଏକ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ମୁଖ୍ୟ ଚେତନା ଦଶପଲ୍ଲୀ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିକଟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦଶପଲ୍ଲୀ, ନୂଆଗାଁ ଓ ଗଣିଆ ବ୍ଲକ୍ରେ ୪୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତା ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କେବଳ ଦଶପଲ୍ଲୀ ସେକ୍ଟରରେ ୧୫ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଉପଭୋକ୍ତା ଅଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ରେଳ ଆଗକୁ ଡେଇଁ ଯୁବକଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅତିଥି, ୨୨: ବ୍ରହ୍ମପୁର ରେଳବାଇ ପୋଲିସ୍ ଉପରେ ସକାଳେ ହଳଦିଆପଦର ରେଳ ଧାରଣ କରୁଥିବା ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଛି। ଯୁବକ ଜଣକ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାତକୁଟିଆ ଗ୍ରାମର ବନମାଳୀ ସାହୁଙ୍କ ପୁଅ ଅଭିରାମ (୨୩) ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି । ରେଳ ଆଗକୁ ଡେଇଁ ଯୁବକ ଜଣକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାରିଛି। ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ପୋଲିସ୍ ନଂ. ୧୨/୧୯ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଜଣେ ଯୁବକ ହଳଦିଆପଦର ରେଳ ଧାରଣରେ ମରିପଡ଼ିଥିବା ପୋଲିସ୍ ଖବର ପାଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଯୁବକଙ୍କ ପକେଟରୁ ଏକ ଆଧାର କାର୍ଡ ମିଳିଥିଲା । ତାକୁ ଯାଞ୍ଚ କରି ପୋଲିସ୍ ମୃତ ଯୁବକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲା । ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ଦାବା ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବାର ଅଭିରାମଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲେ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି । ଯୁବକ ଜଣକ ପ୍ରେମ ଆଗକୁ ଡେଇଁ କାହିଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ତାହା ସଂଶ୍ଳେଷଣ ପାଇଁ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି ।

ନୟାଗଡ଼ ଅତିଥି/ଓଡ଼ିଶା ନାବାଳକ ମୃତ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇବାକୁ ଦାବି

ନୟାଗଡ଼ ଅତିଥି/ଓଡ଼ିଶା (ସ.ପ୍ର.), ୨୨

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶା ଥାନା ବାହାଡ଼ାଖୋଲ ଡିପାସାହିରେ ଗତ ୨୫ ତାରିଖରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଟାଙ୍କି ଫାଟି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ୪ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ରବିବାର ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ସେ ହେଲେ ବୁଲୁ ଘରୁଆଳ (୧୧) । ବୁଲୁଙ୍କ ବାପା ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଓ ଭାଇ ବିଜୟ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୨୫ ତାରିଖରେ ଜିତେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଘରେ ଥିବା ଗ୍ୟାସ୍ ଟାଙ୍କି ଲଗାଇବାକୁ ଏହା ଲାଗି ନ ଥିଲା । ଖରାପ ହୋଇଥିବା ଭାବି ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସିଙ୍ଗାରପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଟାଙ୍କି କରିଥିବା ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଜଗନ୍ନାଥ ସେନାପତିଙ୍କୁ ଡାକିଥିଲେ । ଜଗନ୍ନାଥ ରାତ୍ର ୯ଟା ସମୟରେ ଗ୍ୟାସ୍ ସଜାଡ଼ି ଲାଲଗତ ମାଉଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍



ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି । ଘରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା । ପରେ ଟାଙ୍କି ଫାଟିଯିବାରୁ ନିଆଁ ଘରସାରା ବ୍ୟାପିଯାଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଜିତେନ୍ଦ୍ର, ବିଜୟ, ବୁଲୁ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ନିଆଁ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସି ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଅବସ୍ଥା ସଜାଟାପନ ହେବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ କଟକ ଗ୍ଲାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ଜଗନ୍ନାଥ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଆର୍ଥିକ ଅସୁବିଧା ଯୋଗୁଁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କୁ ବର୍ନି ଖାତରେ ରଖିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସାଧାରଣ ଖାତରେ ରଖାଯାଇଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଉପରେ ଫ୍ୟାନ ମଧ୍ୟ ବୁଲୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଛାତରୁ ଖସି ଜଣେ ମୃତ

ପୁରୀ ଅତିଥି, ୨୨

ପୁରୀ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିପୁଟ ପଞ୍ଚାୟତ ବରଲଲେ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଛାତରୁ ଖସି ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୃତକ ହେଲେ ସୁଧୀମଣି ବେହେରା । ରବିବାର ବାଲିପୁଟ ଫାଣ୍ଡି ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହେଦ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଇଥିଲେ । ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଅସହ୍ୟ ଗୁଲୁଗୁଲିରୁ ଗ୍ରାସି ପାଇବା ପାଇଁ ସୁଧୀମଣି ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଛାତର ଶୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଭୋର ସମୟରେ ଘନ ଅଧିକାରରେ ଅସବ୍ୟାଧନା ବଶତଃ ସେ ଛାତରୁ ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲେ । ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୩ ମାସ ବିତିଲା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲା ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଖଣ୍ଡପତା, ୨୨ (ସ.ପ୍ର.)

ଖଣ୍ଡପତା ସହରର ୧ ନଂ ଖାର୍ଡି ଅମଳାପଡ଼ାରେ ୨୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ସଦର ରାଜ୍‌ସ୍ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ବାସଗୃହ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଖଣ୍ଡପତା ପୂର୍ବିକାର ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି । ଖଣ୍ଡପତା ତହସିଲ ବିଧାୟକ ଅନୁଭବ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୨୮ ତାରିଖରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଟି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନର ୩ ମାସ ପରେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍‌ସ୍ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନ ହୋଇ ସେଠାରେ ତାଳା ଝୁଲୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ଖଣ୍ଡପତା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରସ୍ଥିତ ଏକ ଗୃହରେ ଅଗ୍ନିଆତା ଭାବେ ସଦର ରାଜ୍‌ସ୍ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଟି ପୂର୍ବପରି କାର୍ଯ୍ୟକରୁଛି ।



ରାଜ୍‌ସ୍ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ । ତେବେ ସଦର ରାଜ୍‌ସ୍ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଟି କେବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ସେ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

ପୁରୀରେ ବ୍ୟାପିଲା ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି: ଶତାଧିକ ଆକ୍ରାନ୍ତ, ନାବାଳକ ମୃତ

ପୁରୀ ଅତିଥି, ୨୨

ଫନୀ ପରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲାର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି ବ୍ୟାପିବାର ଲାଗିଛି । ବଳିଆପଞ୍ଚା ବସ୍ତିରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧିରେ ଶତାଧିକ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ମଙ୍ଗଳ ବସ୍ତିର ଆକାଶ ବାଉଁ(୧୦)କର ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଚିକିତ୍ସାରେ ଅବହେଳା ଟାକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ କହିଥିବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଅନୁସନ୍ଧାନ ହେବାକୁ ଶିଶୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି

ଖବରପାଇ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟର ମହାନ୍ତି ଫନୀ ପରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲାର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି ବ୍ୟାପିବାର ଲାଗିଛି । ବଳିଆପଞ୍ଚା ବସ୍ତିରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧିରେ ଶତାଧିକ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ମଙ୍ଗଳ ବସ୍ତିର ଆକାଶ ବାଉଁ(୧୦)କର ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଚିକିତ୍ସାରେ ଅବହେଳା ଟାକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ କହିଥିବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଅନୁସନ୍ଧାନ ହେବାକୁ ଶିଶୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି

ସେଠାରେ ବିଳମ୍ବିତ ରାତି ପ୍ରାୟ ୨ଟା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ନେଇ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ବାତ୍ୟାରେ ବଳିଆପଞ୍ଚା ବସ୍ତି ଛାଡ଼ାଯାଇ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ବାତ୍ୟା ପରେ ବସ୍ତିରେ ପାନୀୟକ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି ହେବାରୁ ସହାୟକ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଓପିଡିରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ରାତି ୧୦ଟାରେ ରାଜେଶଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ପୁଣି ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଆଣିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ ଶିଶୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ଧି

ବାଙ୍କୋଇ ରାମଲୀଳା ଯାତ୍ରାର ଅନ୍ତିମ ପର୍ବ ରାବଣପୋଡ଼ି ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ଉଠା ଦୋକାନ ଯୋଗୁଁ ଗ୍ରାହକ ସମସ୍ୟା

ବାଙ୍କୋଇ, ୨୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଙ୍କୋଇରୁ ବୁକ ବାଙ୍କୋଇଠାରେ ଚାଲିଥିବା ରାମଲୀଳା ଯାତ୍ରାର ଅନ୍ତିମ ପର୍ବ ରାବଣପୋଡ଼ି ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଠାରେ ରାମଲୀଳା ଯାତ୍ରା ପ୍ରାୟ ଏକମାସ ଧରି ଚାଲିଥିଲା । ଶନିବାର ରାତ୍ରିରେ ରାମଲୀଳା ସ୍ଥଳୀରେ ରାମରାବଣ ଯୁଦ୍ଧ ଦୃଶ୍ୟ ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିଲା । ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷରେ ରାମ, ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ସେନା ଓ ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କାଷ୍ଠ ମୁଖାଧାରୀ ରାବଣ ଓ ଅନ୍ୟ କଳାକାର ମୁଢ଼ିରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ରାବଣ ନିହତ ଦୃଶ୍ୟ ନିଆରା ଭାବେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ଗ୍ରାମ ବାହାରେ ୪୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚର ବାଉଁଶ ଓ କାଗଜରେ ନିର୍ମିତ ରାବଣର ପ୍ରତିକୃତି ରଖାଯାଇଥିଲା । ରାବଣର ସମସ୍ତ ୧୦ଟି ମୁଣ୍ଡରେ ୧୦ଟି



ବାଉଁଶ ଓ କାଗଜରେ ନିର୍ମିତ ରାବଣ ପ୍ରତିକୃତି । ବାଣ ଖଞ୍ଜାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ରାବଣ ପ୍ରତିକୃତିର ବସ୍ତ୍ରସଜ୍ଜା ଏକ ଚାର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାୟ ୫୦ ମିଟର ଦୂରତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଣ ସଂଯୋଗ କରାଯିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ରାମଲୀଳା ସ୍ଥଳୀରୁ ରାମ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଓ

ଅନ୍ୟ କଳାକାରମାନେ ରାବଣପୋଡ଼ି ସ୍ଥଳକୁ ଆସିଥିଲେ । ସେଠାରେ ରାମଲୀଳା ପୋଥି ସାଙ୍ଗକୁ ରାବଣ ନିହତ ପଠନ ସମୟରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଭିନୟ କରୁଥିବା କଳାକାର ବ୍ରହ୍ମ ଶର ନିକ୍ଷେପ କରିଥିଲେ । ଅଗ୍ନି ସଂଯୋଗ କରାଯିବା କ୍ଷଣିକ ବାଣର ଗୁଳାଟି ଯାଇ ରାବଣ ପ୍ରତିକୃତିର ବସ୍ତ୍ରଭେଦ କରିଥିଲା । ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଏପରି ୧୦ଯାକ କାଗଜ ନିର୍ମିତ ପୁଣି ଛିଣ୍ଡିପଡ଼ିଥିଲା । ରାବଣ ନିହତର ଏହି ଦୃଶ୍ୟ ଆକର୍ଷଣୀୟ ହୋଇଥିଲା । ଏହାସହିତ ଆତସବାଜି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଦୃଶ୍ୟକୁ ଉପସ୍ଥିତ ଦର୍ଶକମାନେ ବିଳମ୍ବିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ । ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ରାମଲୀଳା ସ୍ଥଳୀରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ରାଜ୍ୟାଭିଷେକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି ।

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ରୂପେ ପରିଚିତ ନାଳୀଧର କ୍ଷେତ୍ର କଣ୍ଠିଲୋକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଖଣ୍ଡପତା-କଣ୍ଠିଲୋ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ଥିବା ଖଳିଆସାହି ବଜାର ଓ ଯାତ୍ରାପତା ବଜାର ଛକରେ ଉଠା ଦୋକାନୀମାନେ ପସରା ମେଲାଇ ଥିବାରୁ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଫଳରେ ଭାରି ଯାନବାହନ ଓ ଯାତ୍ରାବାହୀ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଖଳିଆସାହି ଓ କଣ୍ଠିଲୋ ଛକ ବଜାର ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟଧରି ଅଟକି ରହୁଛି । ଉଠା ଦୋକାନ ଯୋଗୁଁ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା କ୍ରମଶଃ ସଙ୍କୁଚିତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଯାହାକି ଗ୍ରାହକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅଣାସାହିରା ରାସ୍ତାରେ ଭାରି ଯାନବାହନ ରୁକ୍ତିକ ଚଳାଚଳ ଯୋଗୁଁ ଅଧିକାଂଶ



ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଦୋକାନ ଯୋଗୁଁ ଯାତାୟତରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଇଛି । ସମୟରେ ଛୋଟବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା/ଅଘଟଣା ଘଟି ଧନଜୀବନ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବାର ନିଜର ରହିଛି । ସେହିପରି ଖଳିଆସାହି ଲିଙ୍ଗରାଜ ନୋଡାଲ ୟୁ.ପି.ଏମ.ଲ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅନେକ କ୍ୟାବିନ ଥିବା

ଯୋଗୁଁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୌଧର୍ୟ ନଷ୍ଟ ହେବା ସହ ପୂର୍ବିକାର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ସଙ୍କୁଚିତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଏଥିପ୍ରତି ପ୍ରଶାସନ ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି । ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ

ପକ୍ଷରୁ ସେଭଳି କୌଣସି ଆଖିଦୂରୀଆ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି । ପ୍ରତ୍ୟହ କଣ୍ଠିଲୋ ବଜାର ଛକ ମଧ୍ୟରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ନିମନ୍ତେ ଖଣ୍ଡପତା ତହସିଲ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୂର୍ବିକାର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।